

DE CARA A LA GUERRA

LA C. N. T. SE HALLA EN EL PRIMER PLANO DE LA LUCHA ANTIFASCISTA

QUIENES redactamos SOLIDARIDAD OBRERA no tenemos la costumbre de escribir con vistas a agradar a la galería. El oportunismo no es nuestro flaco. Por esta razón, precisamente, militamos en la C. N. T., organización obrera auténticamente revolucionaria. Cuando nosotros escribimos, lo hacemos para sentar la opinión autorizada de la central sindical en la cual militamos. Por eso no nos prodiga la menor alteración de nervios el desagrado que nuestras palabras puedan producir en los adversarios de la C. N. T.

Si lo que publica el órgano confederal no es del gusto de nuestros colegas, lo lamentamos profundamente, pero no podemos hacer concesiones a organizaciones extrañas a la nuestra. Cada cual interpreta las cosas según sus particulares puntos de vista, y sería una incongruencia exigir que se silenciara una opinión para no disgustar al adversario.

SOLIDARIDAD OBRERA publicó a su debido tiempo el acuerdo del Pleno de Locales y Comarcas, en el que se fija, con entera claridad, la posición de la CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO respecto a la nueva situación política creada por la inesperada solución que dió el señor Company a la última crisis del Consejo de la Generalidad.

En vista de los comentarios que se hacían alrededor de nuestros editoriales, decidimos insistir sobre los extremos más importantes de los mismos, con tal de aclarar la posición ponderada de la C. N. T. Y después de dejar bien sentado que la Organización confederal prestará su colaboración leal al Gobierno en todo aquello que se relacione con el problema de la guerra, pasamos a especificar las condiciones sobre las cuales nosotros estimamos que es posible prolongar esa colaboración hasta derrotar plenamente a los ejércitos imperialistas del fascismo italiano.

Nosotros siempre hemos creído que la colaboración con el Gobierno no equivale a la negación del derecho a fiscalizar su conducta, ni mucho menos. Somos enemigos acérrimos de las dictaduras —y consecuentes con ello, no la impusimos cuando pudimos haberlo hecho— porque tenemos un concepto bastante más amplio de la Revolución que el que sostienen muchos de los que a todas horas claman por una «República democrática», cuyo contenido hemos podido apreciar recientemente con toda exactitud.

Consecuentes con nuestro criterio, exigimos al nuevo Consejo que desarrolle una actividad intensa. Estamos plenamente convencidos de que no es posible seguir una conducta de cara a la guerra, haciendo manifestaciones verbales. Lo que necesitamos es que estas palabras promisorias que tanto se han prodigado en estos últimos días, sean avaladas con hechos. Esto no es pedir demasiado. Así se labra por la victoria, exigiendo que cada cual cumpla con su deber de antifascista.

Alguien se ha extrañado de que nuestra organización haya decidido colaborar con el Gobierno en todo aquello que se relacione con la guerra. No comprendemos tal extrañeza. Desde antes del 19 de Julio, la C. N. T. está colaborando —aunque sin formar parte de él— con el Gobierno de la Generalidad para apagar el fuego. Esto lo saben todos los que se preocupan de los problemas que afectan a la clase obrera. Sin embargo, muchos se hacen de nuevas para dejar flotando en el aire lo que no se atreven a decir de una manera clara y concreta. Nosotros podemos afirmar de una manera rotunda que nadie nos ha superado en fervor antifascista ni en espíritu de sacrificio. Los aficionados a adornarse con plumas ajenas se apuntan en su haber —haciendo gala de un desprecio monumental— la inmensa labor ordenada realizada por la C. N. T. en Cataluña y acto seguido se dedican a atacarnos, tomando como motivo los hechos luctuosos de Mayo. Lo que en realidad sucede, es que esos elementos deseaban que la C. N. T. se arrojase con un «do» de pecho para justificar lo que, de producirse algún día, no tendrá justificación posible. La C. N. T. ha deshecho en pocas horas una paciente labor de varias semanas; labor que esperaban unos frutos que no ha rendido, debido a la acerbada actitud asumida por nuestra Central sindical. ¿Tenemos nosotros la culpa de que los demás nos supongan romes de inteligencia? La CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO no hace protestas de estar dispuesta a los mayores sacrificios en favor de la guerra. Las actitudes platónicas no son de su agrado. La Central anarcosindicalista ha sabido demostrar con hechos, lo que aún es absolutamente inédito en otras organizaciones que utilizan lo de «ganar la guerra», como cortina de humo para ocultar ciertas maniobras de política regresiva, a la que son muy aficionadas.

El Gobierno de Cataluña lleva ya diez días constituido. ¿Qué medidas de eficacia inmediata y qué planes de carácter guerrero ha puesto en práctica? Nosotros decíamos hace unos días que la lealtad con que nosotros obramos merece algo más que aplausos; merece conductas claras y propósitos honestos. Con esto no queremos decir más que necesitamos pruebas fehacientes de todo cuanto se dice en los órganos de los partidos que integran la coalición gubernamental. Nosotros, ya lo hemos dicho en anteriores ocasiones, no nos conformamos con palabras. Exigimos hechos que avalen los buenos propósitos que se manifiestan a través de la Prensa.

Algo parecido ocurre con el Gobierno de Valencia. Lleva dos meses de actuación independiente de las dos Centrales sindicales. ¿Cuál ha sido el resultado inmediato de esa política de «Frente Popular»? A la vista de todos está. La C. N. T. no ha regateado su colaboración en lo que respecta a los problemas de la guerra. Por ese lado no puede haber motivo de quejas. ¿Entonces, por cuál es? El problema se complica enormemente cuando se trata de averiguar el grado de responsabilidad que tiene cada uno en lo que se hace. Lo que no deja lugar a dudas, es que con la constitución de un Gobierno de «Frente Popular» exclusivamente, el curso normal de nuestra lucha no ha mejorado ni en el frente militar, ni en el frente internacional. Esto demuestra que la receta maravillosa ha fracasado, y así lo comprenden la mayoría de sectores antifascistas, aunque algunos pocos sectarios, cegados por la pasión de partido, se empeñen en mantener alejadas de los órganos del Gobierno a las dos Centrales sindicales.

Mussolini enviará un poderoso ejército a fin de salvar a Franco de su difícil situación

Zurich, 7. — Según noticias fidedignas que se reciben en esta ciudad, Mussolini ha ordenado el envío a España de 100.000 soldados más que se trasladarán a la Península Ibérica por el puerto de Málaga, antes de finalizar el actual mes de Julio. Se relaciona el envío de tan grandes contingentes de hombres con la posición de difícil defensa en que se hallan los rebeldes en casi todos los frentes y el temor de Franco ante la perspectiva de tener que sobrellevar otra campaña de invierno.

De los 100.000 hombres expedicionarios, 50.000 serán soldados peninsulares y el resto de las colonias, probablemente de tropas etíopes mandadas por clases y oficialidad mixtas, entre italianos e indígenas. También serán enviados algunos contingentes de cañoneros de Libia. Las expediciones zarparán de los puertos de Gasta, La Spezia, Génova y Nápoles, sobre todo de este último, que prácticamente está consagrado casi exclusivamente a las expediciones de hombres y material para España.

Es falso que los guardias móviles franceses hayan rendido honores a la bandera monárquica

Bayona, 7. — Algunos periódicos anunciaron que la ceremonia que tuvo lugar entre delegados franceses y españoles, después del arreglo del incidente de frontera ocurrido hace unos días en el pico de Ibañeta y cuyo resultado ha sido la colocación de los límites indicadores ordenados por la Administración francesa, había constituido una verdadera presentación de armas, en la cual participaron falangistas, requetés y guardias móviles franceses. Los periódicos decían que se habían rendido honores a la bandera monárquica española y a la bandera de la República francesa.

francesa, cuando fue colocada en la cima de la montaña, en presencia de las autoridades francesas. Por el lado español se hubo ninguna otra ceremonia. — F. B. B.

PALABRAS DE SARGOT

YO TE APOYO, TU ME APOYAS, ELLOS NOS APOYAN

OLIVEIRA SALAZAR INSISTE SOBRE LA ALIANZA CON INGLATERRA

Lisboa, 7. — En el curso de la ceremonia que tuvo lugar en el Palacio Sao Bento, a la cual asistieron 1.908 oficiales, Oliveira Salazar pronunció un discurso en el cual subrayó el interés que tienen Portugal e Inglaterra en su tradicional alianza. Luego, agregó: «Habrá elementos que dicen que toda nuestra política exterior no es esta alianza y que no es Inglaterra quien debe defender todos nuestros intereses antes que nosotros o, incluso, contra nosotros.»

Salazar habla, a continuación, del problema español, y dice: «Tenemos intereses especiales en la Península y corremos riesgos que otros no corren. Consideramos que la opinión pública de Francia e Inglaterra está equivocada en cuanto a la verdadera cuestión española. Por esto nosotros estamos dispuestos a hacer todo lo posible para que la no intervención no perjudique a los «nacionalistas» españoles.»

«Los partidos integrantes de la coalición gubernamental, deben cesar en sus elogios para la C. N. T. Tiene razón «Las Noticias», al recoger nuestras palabras anteriores. Tiene razón: deben cesar unos elogios que ni los necesitamos ahora ni nunca.»

La C. N. T. ha hecho lo que debía hacer y ha continuado una línea de conducta que se impuso —porque era la que debía— en septiembre del año pasado y que llevará hasta el final. El elogio y la aprobación son indiferentes para ella. Hasta aquí conformes. Pasa. Apoya, si apoya con colaboración o sin ella.

Porque apoyo no es colaboración. El apoyo se presta cuando quiere el uno y como quiere el otro. Colaboración es una idea revolucionaria, muéstrala acción de los y vamos para una obra común. Eso, no se puede recurrir ahora. Pero apoyo de la C. N. T. al Gobierno, sí. Está ya.

Los demás sectores, sigue diciendo «Las Noticias», «han estado incondicionalmente al lado del Gobierno...»

Eso es lo malo, que algunos elementos han estado dentro del Gobierno, y no han estado incondicionalmente, sino a cuenta de buenas condiciones, es decir, para especular a cuenta de gubernamentales en el Orden Público, en el Abastecimiento, en la Industria y en la Justicia, mandando a flote intereses de partido, con aquello de que eran los que tenían que dirigir la guerra y hacer la Revolución... de ellos mismos.

Y así, unos elementos alteraban el concepto revolucionario de la labor de los Tribunales en todas partes y estaban en el Gobierno, y otros elementos echaban a las calles de Barcelona grupos de mujeres en manifestación escandalosa, cuando con Demócrito seguían de Alhambra y cuando los que se aprovechaban de la revuelta estaban en el Gobierno.

Porque no basta con apoyar y colaborar en el Gobierno; hay que ver cómo se colabora y para qué se apoya.

La Policía portuguesa supone que el autor del atentado contra Oliveira es un español

Lisboa, 7. — La Policía portuguesa cree que el autor del atentado contra Oliveira Salazar es un súbdito español. — Fabra.

Franco pide que se le reconozca beligerancia

Londres, 7. — Se confirma que el Gobierno británico ha resistido por mediación de sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña en España, con residencia en Hendaya, una comunicación de Salamanca en la que Franco pide que se reconozca la beligerancia a su Gobierno. — Fabra.

Una polémica que sería regocijante...

Se sucedió lo que tenía que suceder. Durante largo tiempo, dos partidos que tienen distinta base teórica, pero igual composición social, han estado «colaborando» fraternalmente en una tarea: atacar a la C. N. T. Esta tarea los unió, a pesar de las rivalidades lógicas que deben existir entre partidos que se disputan un mismo sector. Armonizaban, por necesidades tácticas, pero tal armonía no podía durar mucho.

Nos referimos a la que unía la «Esquerra Republicana de Cataluña» y al P. E. U. C. y que acaba de romperse. Lo prueba la agria polémica producida estos días entre la prensa de ambos partidos y otras polémicas más violentas aún sostenidas en organismos oficiales, entre los representantes de uno y de otro, y que han trascendido en parte.

¿Qué ha ocurrido? Que la «Esquerra» se ha dado cuenta que el P. E. U. C. siguiendo la universal táctica comunista, le estaba minando el terreno, tratando de quitarle militantes, le había «copado» algunos centros, se «arrogaba la representación de los afiliados de la «Esquerra» y había otras cosas más, tendientes a descapitalizar a esta politización. Claro está: claro que no podía

quitar elementos a la C. N. T. y puesto que, dada su política general, el P. E. U. C. sólo podía nutrir sus filas con miembros de la clase media y de la parte aburguesada del proletariado, lógicamente debió hacerlo a costa de la «Esquerra».

Parece ser que esta labor de mapa y desplazamiento ha hecho cundir la alarma en la «Esquerra», la que se decide a tomar medidas defensivas y aun... ofensivas. Sabemos, entre otras cosas que han sido convocados los bancarios de este partido, a fin de tomar una actitud ante el avance «comunista»; que el Director del mis-

mo acordó plantear determinadas exigencias al delegado del Orden Público y, por tanto, al Gobierno de Valencia, relacionadas indirectamente con esta lucha a que nos referimos y que ambos partidos tienden las líneas para recíprocos ataques.

Todo eso no dejaría de ser regocijante si no estuviéramos en una situación como la actual, que requiere preocupaciones muy distintas a las señaladas. Por otra parte, anotamos la edificante interpretación que dan prácticamente al Frente Popular sus más oscuras fracciones... teóricos.

INTERESANTE RELATO DE UN EVADIDO DE SEVILLA

EL REGIMEN DE TERROR SIGUE IMPERANDO EN EL FEUDO DE QUEIPO

La toma de la ciudad por los elementos reaccionarios



—¿Que cómo he podido evadirme de aquel infierno? —nos dice el camarada que, procedente de Sevilla, y después de pasar mil calamidades ha llegado a nuestra Redacción—. Yo podría hacer un relato truculento de mi evasión; pero no respondería a la verdad, porque lo cierto es que en mi fuga no ha habido nada extraordinario, aparte de la obtención de un pasaporte, tesoro cuya conquista es harto difícil en la zona de Franco y sus secuaces.

—Sin embargo, quizá en los trámites para la obtención de ese pasaporte esté lo pintoresco de la evasión.

—Y en efecto, así es; pero la más elemental discreción me veda facilitar detalles sobre este asunto, pues con su publicidad se pondría en un serio compromiso a personas a las que deben la vida muchos antifascistas.

—¿Tú te encontrabas en Sevilla el día 19 de julio?

—Sí. A las dos de la tarde empezó a oírse el tiroeo en la población.

—¿Y los obreros...?

—Se paseaban en grupos por las calles sin que nadie les diera importancia. El gobernador les convenció de que no pasaba NADA.

—¿Se resignaron los trabajadores?

—El sábado por la noche y el domingo ya ardían las iglesias y algunas casas de aristócratas. En la calle de los Reyes Católicos quedaron destruidos tres palacios.

—¿Y qué ocurrió el lunes?

—Que a las seis de la mañana ya se paseaban por el centro de la ciudad fuerzas del Ejército en unión de falangistas uniformados.

—Entonces el gobernador...

—Había sacado el trapo blanco y pronto el Ayuntamiento y los Gobiernos militar y civil estuvieron en manos de los facciosos.

—¿No hubo nadie que se opusiera?

—Los guardias de Asalto fueron los únicos que hicieron frente a los "paquetos" y a los ataques de los falangistas.

—¿Dónde se registró la mayor resistencia?

—En Triana. ¡Pobre Triana! Ocho días heroicos durante los cuales los obreros y los trabajadores se defendieron contra las hordas de los generales traidores. Al cabo de los ocho días este puñado de valientes defensores de la Libertad se rindieron ante la superioridad de medios y número de un enemigo feroz.

Más de treinta mil fusilamientos en Sevilla

—Inmediatamente — prosigue nuestro interlocutor — empezaron los registros domiciliarios, con preferencia en las casas donde había elementos de izquierda. En la mía se presentaron tres falangistas, uno de ellos italiano.

—¿Ton pronto empezaron los italianos a usar de su influencia entre el conglomerado militar y frañuno?

—Como ves, a las cuarenta y ocho horas. El italiano me aseguró que muy pronto quedarían aplastados Madrid y Barcelona, pues tenían preparada una escuadrilla de más de cien aviones.

—Empezarían en seguida los fusilamientos.

—Yo ya tenía la música aprendida. Todos los días se hacían las "limpiezas" — así lo llamaban ellos — entre las tres y las cinco de la mañana. No bajaban de cien los que a diario se "limpiaban". En las tapias del cementerio y en las calles de la ciudad aparecían de madrugada las pruebas de la criminalidad fascista. Los días que los "rojos" venían a bombardear, aumentaba el número de víctimas.

—¿Y qué hacían los obreros?

—Ni aun así se resignaban. Durante los dos primeros meses, continuaron los spaqueos, especialmente en el barrio de Triana. Además, como desde el primer momento se empezó a dejar la ciudad sin luz por las noches para evitar, con el corte de la corriente eléctrica, que los radioescuchas se enteraran de las noticias que difundía el Gobierno legítimo, los trabajadores aprovechaban la oscuridad, y todas las mañanas aparecían en las fachadas grandes letreros en los que el U. H. P. campeaba como ornamento principal. Esto hizo que arriesgaran los fusilamientos.

—Triana sería el más castigado.

—En un solo día fusilaron a ciento cincuenta de dicho barrio, entre los que encontraban cuatro mujeres. Los ca-

dáveres estuvieron dos días enteros en las calles, a la vista del público. Este era el procedimiento que, según ellos, servía para escarmentar a la gente de izquierda. La "exposición" de fusilados duró unas tres semanas. Más de una vez tuve que cambiar de itinerario para evitar el encuentro con el cadáver de un camarada.

—Hasta el momento en que lograste salir de aquel infierno, ¿cuántos fusilamientos llevarían efectuados?

—Seguramente pasan de treinta mil.

Censura rigurosa y espionaje intenso

—La férrea dictadura implantada desde el primer momento — sigue diciendo nuestro comunicante — impedía hablar de política y de guerra. Cuando dos amigos marchaban por la calle conversando animadamente, se les acercaban de improviso los encargados de la vigilancia en la vía pública, que les separaban e interrogaban a cada uno en una acera, inquiriendo sobre el tema de su conversación. Los vigilantes hablaban luego entre sí, y si los temas coincidían, dejaban en paz a los paseantes. Si no coincidían, los conversadores eran detenidos, y muchas veces pasaban a formar parte de la exposición mañanera en las calles sevillanas. ¡Cuántos han desaparecido tan sólo por el efecto de unas palabras aconantes a los oídos del fascio!

—¿Y qué ocurrió cuando llegó el tropesón en el frente de Madrid?

—Que el mutismo fué absoluto y las mentiras sobre las atrocidades de los "rojos" empezaron a circular con tal intensidad, que hasta los mismos obreros empezaron a creérselas.

—El espionaje crecía considerablemente.

—Este caso ilustrará bastante sobre el particular. Estaba un día hojeando libros en un puesto de lance, cuando de improviso se acercó al dueño de éste, un amigo suyo, que le dijo, dando muestras de alegría: "Voy a tener trabajo pronto, pues D... me confió hace días la misión de acercarme a los grupos, bien pidiendo limosna, o bien haciéndome el tonto, para captar alguna palabra contraria al fascio y denunciar" al antifascista al primero que vea de Falange o requetés, a fin de que lo detengan o lo liquiden. Se me ha asegurado "trabajo" para quince días, en el caso de portarme bien".

Entusiasmos que palidecen

—Las primeras semanas — especialmente la que siguió a la toma de Toledo — eran de euforia. Las mentiras abundaban y el borrachín de la radio había hecho creer a sus súbditos que en Madrid se entraría en un paseo militar.

—El entusiasmo sería enorme.

—Llovieron los "señoritos" voluntarios para el paseo.

—¿Y cuándo se vió que en esto se presentaban "algunos" obstáculos?

—Llovieron las bajas por enfermo en las agueridas falangeas, y la calle de la Sierpe volvió a poblarse de cabelleras onduladas.

—¿Echaron mano a los obreros?

—Advertieron desde el primer momento que éstos no irían a pelear por una causa que no sentían, y entonces empezaron a llamar quintas.

—Aquí se supo que en diciembre habían llamado las del 31, 32, 33, 34, 35 y 36 completas. ¿Acudieron los reclamados?

—Allí se cumplen los llamamientos a rajatabla, porque el fusilamiento sigue a la no presentada. Hubo uno que no pudo presentarse hasta dos días después de haber sido llamado, porque vivía en un barrio de los que aún se defendían y no podía salir de él sin peligro para su persona. Además, ¿cómo podía haberse enterado del llamamiento si estaba aislado en aquel lugar? No le valió de nada. Estuvo dos meses preso y a punto de ser fusilado. Le salvaron algunas influencias.

La afluencia de italianos y alemanes

—¿Se advirtió desde los primeros momentos la tendencia italoalemana?

—Desde las primeras semanas empezaron a circular por las calles, muchos militares vestidos de paisano y con un distintivo monárquico. Después se militarizaron y uniformaron y de repente Sevilla dió la sensación de una sucursal de Rynn, una edición barata del Lacio. Por dondequiera que se iba tropesaba uno con italianos. Tanto éstos como los teutones se hicieron los "amos" de las tabernas y bares. Las inauguraciones de unas y otros menudearon y el capitalismo en práctica una vez más sus normas de cultivo de la taberna para estupefaciente de sus obreros.

—¿Se advertía el carácter oficial en la invasión italiana?

—Eran regimientos enteros "trasplantados" a nuestra Península. Venían con ellos hasta señoritas de la Cruz Roja italiana. Pronto hubo pueblos en la parte sur de la provincia en los que no se veían más que italianos.

—¿Se les guardaban consideraciones?

—Dos meses pasaron con las insignias de sus países respectivos en sus uniformes; pero como con ellas no recibían ningún saludo, se dispuso que salieran a la calle con estrellas españolas de seis y ocho puntas. Así se consiguió que les saludaran hasta los niños de tres a doce años, a los que sus padres vestían de requetés o falangistas. Esta ilusión de disfrazar al hijo era común a todos los padres de Sevilla.



La protección al obrero y la cultura

—¿Encuentran los obreros alguna ayuda?

—Quedan pocos, y de éstos, el que está sin trabajo ya es difícil que se coloque.

—Sin embargo, el curda del micrófono asegura que los protege.

—Ahí va una muestra. Al cobrar los tranviarios la primera quincena, ya bajo el poder del beodo del fajín, ya recibieron el sueldo disminuido, precisamente en la cantidad en que se lo había aumentado el Frente Popular; es decir, dos pesetas menos los cobradores y conductores y seis reales los limpiavías. La cantidad que queda se gasta con los descuentos para Aviación y otras atenciones bélicas.

—¿Y si alguno se niega a entregarlo?

—Pasa a la exposición matinal de la vía pública para escarmentar de rebeldes y pasto de cuervos.

—¿Y en cuanto a la cultura?

—Han empezado por separar los sexos en los centros docentes. Tanto en la Universidad como en la Escuela de Comercio hacen dos turnos. El Instituto "Murillo" se destina a hombres, y el "Amor de Dios" a alumnas.

—¿Y el porvenir en este aspecto?

—Tiempo ha que el clero hace campaña en el sentido de que no se exija título para ejercer el profesorado. La enseñanza la controlan por completo los curas.

—¿Pobre enseñanza!

Queipo de Llano independiente

—En la actualidad, Queipo de Llano se ha independizado en Sevilla de los dirigentes de la zona facciosa. Ha hecho una especie de feudo, en el que no admite órdenes de nadie. Esta autonomía sevillana está siendo objeto de laboriosas maniobras políticas. Parece ser que la España una e indivisible se quiebra por este lado.

—¿Pero ejerce, en efecto, una dictadura, el borracho de la T. S. H.?

—Y férrea. Como ya sabes, le han puesto de mote "El león de la Metro Goldwyn".

—¿Eso es gracioso?

—Según, porque hace días se proyectó en un "cine" una película de esta marca, y al aparecer el león en la pantalla y lanzar los consabidos rugidos, un chusco de la galería gritó: "¡Buenas noches, señores!", que es la frase habitual de Queipo cuando se coloca ante el micrófono.

—A este rasgo de ingenio respondería una carcajada general.

—Respondió un silencio que heló la sangre. Ya sabían todos lo que aquello significaba. Docientos de la entrada general fueron detenidos. Al día siguiente, cuatro de ellos aparecieron fusilados en las calles de Sevilla. Esta es la justicia que mandan hacer en el feudo del ebrío.

Nuestro comunicante suspende aquí sus declaraciones con la promesa de seguir en otra ocasión relatándonos anécdotas interesantes de su vida en Sevilla.



Consejo de Aragón

Delegación en Cataluña

Se convoca a todos los camaradas que se han inscrito para ir a trabajar a los pueblos de Aragón, al objeto de entregarles el número de inscripción, ya que, no siendo posible desplazarlos a todos de una vez, habrá que hacerlo sucesivamente.

La presentación habrá de hacerse a partir de la publicación de esta nota en la Prensa, hasta el sábado, a las seis de la tarde. Todo el que no lo haga hasta esa fecha se entenderá que renuncia.

Vuestra revista: EJERCITO DEL PUEBLO ES EL PORTAVOZ DE LAS FUERZAS ARMADAS

Precio de un ejemplar, 30 céntimos. — Suscripciones por 26 números, 750 Ptas. — Suscripciones por 52 números, 1500 Ptas.

EXTRAORDINARIOS INCLUIDOS LEEDLA Y DISTRIBUIDLA

«LOS AMIGOS DE MEXICO»

RECEPCION AL CONSUL GENERAL DE MEXICO Y ENTREGA DE UN PERGAMINO PARA EL PRESIDENTE CARDENAS

Hoy, jueves, día 8, a las doce del mediodía, tendrá efecto, en el local social de "Los Amigos de México", la recepción del dignísimo cónsul general en Barcelona, el diputado Alejandro Gómez Maganda.

El motivo de esta visita será para hacerle entrega oficial del mensaje que en agradecimiento le envía la entidad al presidente Lázaro Cárdenas, en artístico pergamino, obra del ilustre dibujante Fernando Ruiz Morales.

Quedan invitadas al acto todos los socios de "Los Amigos de México" y cuantas personas simpatizan con la gran nación amiga.

El P. O. U. M. se dirige al Comité Nacional de la C. N. T.

Valencia, 7. — El Comité Regional del P. O. U. M. ha dirigido la siguiente carta al Comité Nacional de la C. N. T. y al Comité Peninsular de la P. A. I.:

Estimados compañeros: Con sorpresa hemos visto en la Prensa de hoy una nota vuestra en réplica a una octavilla firmada por la Sección Bolchevista de España (IV Internacional), en la que manifestáis vuestra intención de manifestar que entre la C. N. T. la P. A. I. y el P. O. U. M. no existe pacto alguno de "unidad de acción".

Nada tenemos que oponer a vuestra información, porque ella responde a la verdad. No obstante, para evitar dudas y confusiones — en las cuales hay interesados — deseamos hacer constar:

Primero. — Que el Partido Obrero de Unificación Marxista (P. O. U. M.) nada tiene que ver con la publicación de las referidas octavillas.

Segundo. — Que nada tiene que ver con la llamada Sección Bolchevique Leninista de España (IV Internacional), pues el P. O. U. M. tiene una perso-

Trifón Gómez toma posesión del cargo de director general de Abastecimientos

Valencia, 7. — Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo director general de Abastecimientos, Trifón Gómez. Le dió posesión el subsecretario de Economía, asistiendo al acto el subsecretario de la Presidencia, directores generales de Minas y Comercio y alto personal. — Cosmos.

Coche a devolver

Se ruega la devolución del coche número 43519, "Buick", de la División número 26, Durruti, de la Comandancia de Sanidad, a Juan Mut, calle Casanova, 33, principal, primera (Organización Sanitaria Obrera).

validad propia e independiente que no tiene que recurrir a denominaciones extrañas para exponer su criterio ante la clase trabajadora.

Por el Comité Regional del P.O.U.M., José Rabasa, secretario general. — Cosmos.

ENTIERRO

Tras de penosa enfermedad, ha fallecido en ésta, el que fué digno primer jefe de la Brigada de la Cruz Roja Española en Barcelona, Arturo Grau Mediano.

El entierro oficial partirá del cuartel general, calle de Lauris, 25, a las cuatro de la tarde del día de hoy, para acompañar al finado a su última morada.

Federación Local de Sindicatos Unicos

Rogamos a los compañeros nombrados en un Pleno, para estudiar la nueva estructuración de la Federación Local, se presenten hoy, sin falta, a las diez de la mañana, en esta Federación Local.

Por la Federación Local, El Secretario

LA MASCARA Y EL ROSTRO

Con, de, en, por, si, sobre, tras Portugal

Sempre creímos que Portugal mantendría su "fara asitida" con la España republicana... En más, nunca creímos en Inglaterra... Si de verdad se confirma el viaje de Oliveira Salazar...

Desde entonces a ahora, se ha transformado poco a nada en el mapa peninsular... Después llegamos a introducir el germen decisivo de la nación en el mismo territorio...

En cuanto al conflicto fascista español, ¿qué razón política había para que Portugal se solidarizara del modo que lo ha hecho con Franco? Razon de afinidad de regimenes... pero véase que el triunfo del régimen fascista en España a quien más debería preocuparle es a Portugal...

Por eso, siempre nos sorprendió que, por muy fascista que fuera Oliveira Salazar... fuera tan terpe que aceptara esta complicidad con la traición del ejército español...

Aislado Portugal del complet de los Estados totalitarios con España, Inglaterra tiene a su favor el primer tanto. Le basta con que contiga de Lisboa una rígida neutralidad para tener el beque más grande de la rebelión...

Mas ahora, había que coger a Portugal de las orejas como a un niño travieso e irresponsable y decirle: "¡Le ves, pequeño, como los enanos nunca pueden ser gigantes, por mucho que se levanten sobre las puntas de los pies?"

El asunto toma mal aspecto para la política personal de Oliveira Salazar. Solucionado nuestro conflicto, le será difícilísimo sostenerse después de su fracaso y de su obligada rectificación...

Enrique Endrés

Siempre creíamos, camaradas de Treball, que la unidad no significaba el renunciamiento a la crítica, entre otras razones, por que con la crítica — hija de la socialización — se hace también obra, ya que depurar es mejorar... Insiste sin embargo «Treball» en agarrarse a juicios de nuestros colaboradores...

Fracasan las gestiones para encontrar a Amelia Earhardt

San Francisco, 7. — El guardacostas «Clasca» comunica que todas sus pesquisas para hallar el avión de Amelia Earhardt han fracasado, por lo que el comandante del buque no oculta su pesimismo...

Las elecciones irlandesas

Dublin, 7. — Generalmente se cree en los círculos políticos que el resultado de las elecciones no es satisfactorio, y que De Valera se verá obligado a volver a hacer elecciones, dentro de este mismo semestre, Febra.

LA PARCIALIDAD DE LA NO INTERVENCIÓN ENTRE- GO A BILBAO

No es sólo el fascismo internacionalizado quien hizo caer Bilbao, sino también el capitalismo y la diplomacia representada en el oportuno Comité de Londres.

Cuando Gandhi e Hitler tropiezan algo, la NO INTERVENCIÓN obra con destreza enagradida para no disgustarles. Mas cuando se trata de reunirse formalmente para oír el hipotético o inventado terpedamiento del "Leipzig", ¡ver tanta parcialidad hacia los bárbaros, indigna!...

La misma Radio Alemana se jactaba anunciando que periódicos satánicos "especulares" en Euzkadi, haciendo pagar como publicidad las llamadas de socorro para las tropas libanitas antes de su caída. Si, esto es verdad; los trabajadores deben manifestarse contra "la ingratitud tan criminal" que sólo puede venir de buscadores de ganancias infamias...

Si la Prensa de Barcelona no supo o no quiso defender a Euzkadi con calor, bravura y sacrificio, ¿cómo el pueblo asagrado admite sus críticas contra las Sindicatos que colectivizan?

Cuando un país no se desprende de sus casacaes solapados, ¿cómo puede vencer a los de fuera si sabe que hay núcleos de traidores que procuran amoldar o frenar los esfuerzos de las masas? Esto queda dicho para el interior.

En cuanto al exterior, sabemos que las democracias en la no intervención fallaron a su deber no reconociendo a ESPAÑA la lógica libertad de comprar lo necesario para su caer asasinada por Alemania e Italia, asistidas de Portugal, países mirados en Londres. Para esos dietadores, sembradores de merde y de odios, en Londres se cierran los ojos, los odios y la boca. Los criminales que bombardean, torpedean, cañonean y asesinan a inválidos, niños, enfermos y fugitivos, se dan la mano contra vosotros sin declararos la guerra.

¡Algún día — si la sucursal londinense de la Liga de Naciones no da por fin y pronto con el puño sobre la mesa para obrar con energía y con justicia — otras naciones conocerán también a esos salvajes!

Recezcamos, pues, que los Gobiernos democráticos no son ya tales en la realidad. Su cuidado consiste en vigilar a los trabajadores, en encarcelar sus dirigentes y en condenar las represas sindicalistas en defensa de la Libertad. Tienen esmerada decisión exclusivamente para aumentar sus armamentos, sostener las finanzas y favorecer los partidos reaccionarios... Hoy sólo os queda, españoles libres, el exigir una convocatoria extraordinaria de la Liga de Naciones, y pedir con fuerza la ayuda vigorosa de la Primera, Segunda y Tercera Internacional".

CURTET JAQUES

Ginebra, julio, 1937.

ENTIERRO DEL COMPAÑERO JUAN SORIANO

Hoy, tendrá lugar el entierro del camarada Juan Soriano.

El fúnebre era un antiguo militante del anarcosindicalismo. Durante su estancia en Buenos Aires, formó parte activa de la F. O. R. A. De odio tonelero, no despreció ocasión de combatir junto a sus hermanos de clase contra la tiranía capitalista.

En el periodo de la dictadura de Uriburu, fué perseguido y encarcelado por sus actividades revolucionarias. Estas persecuciones y encarcelamientos minaron su salud, adquiriendo una enfermedad, la cual ha sido causa de su muerte.

El duelo partirá de la casa mortuoria, calle de San Rafael, 23, a las cuatro en punto de la tarde. Reciban los camaradas José y Miguel Soriano, hijos del fallecido compañero, nuestro más sentido pésame en nombre de cuantos trabajadores en SOLIDARIDAD OBRERA.

VOLVER AL PASADO, ¡NUNCA...!

Los hombres de orden y el progreso de España...

Los militares españoles, aliados de justos internacionalistas, ofrecen un tacón para volver a construir por la fuerza a que lo habían llamado los elementos autoritarios...

Si repetimos las páginas de nuestra historia, comprobaremos la serie de desastres a que fueron arrastrados durante la última dominación burguesa. Para millones de sus mismos hombres que hoy pretenden redimirnos, España seguirá siempre a la retaguardia de los demás países de Europa...

Por sus rigurosas culturas, y por la fortaleza de su suelo, es España una de las países que reúne condiciones favorables para volver a sí propia. Con la estabilidad en la masa política: desarrollo de forma palmaria. Vemos...

Tiene España una superficie territorial de 591.000 kilómetros cuadrados, y su población se acerca de veintidós millones de habitantes, que han conlido de mal a haz muerto lentamente de hambre... Así, vemos ahora la situación de otros países en el mismo orbe...

Francia dispone de 540.000 kilómetros cuadrados, y una población de cuarenta millones de habitantes. Inglaterra, con 244.000 kilómetros cuadrados, alberga cuarenta y cinco millones de habitantes. La Gran Bretaña, con sólo 244.000 kilómetros cuadrados, contiene a sólo millones de habitantes.

Es indudable que en esos países impera el régimen capitalista y, por consiguiente, la explotación del hombre por el hombre. Pero al hacer esta comparación, queremos demostrar que España, por la extensión de su territorio y el reducido número de habitantes, está en condiciones de marchar al frente de los demás pueblos de Europa.

Sin embargo, a pesar de sus enormes recursos naturales, aun bajo el punto de vista capitalista, es uno de los países más atrasados del mundo.

En agricultura, nuestro país es riquísimo, pues puede producir con creces los artículos necesarios para alimentar a su población. Nuestras minas son abundantes, y de ellas extraemos toda clase de minerales, y nuestras costas son extensísimas, facilitando el intercambio con todos los países del Globo.

Tenemos materias primas en abundancia; sin embargo, nuestra industria es en extremo decadente, lo que nos obliga a suministrar considerablemente la importación de productos que nosotros mismos podríamos elaborar.

Una prueba evidente de la incapacidad de los hombres que han gobernado a España, y que hoy, después de tantos fracasos, pretenden volver a las cuspides del Poder, es la siguiente:

Nuestras minas están en su totalidad en poder de empresas extranjeras. Una de las más importantes — la de Rio Tinto — pertenece a una compañía inglesa. Pues bien...

Todo el material en bruto que se extrae de la misma es enviado a Inglaterra, y nosotros hemos de importar ese mismo mineral, ya manufacturado, al precio que los industriales de aquel país quieren imponernos.

En lo que se refiere al problema agrario, el contraste es verdaderamente desolador, si tenemos en cuenta que en el campo está la mejor fuente de riqueza del país.

Tiene España quinientos mil millones de hectáreas de tierra excedente, para el cultivo, o en condiciones de ser cultivadas con pequeño esfuerzo.

Calculando que diez millones de hectáreas se destinan a pastos, bosques, cotos de caza, etc., etc., quedan cuarenta millones, que trabajados con carifio darían óptimas cosechas.

Sin embargo, apenas se cultivan veinte millones, y las demás, o se cultivan mal o están completamente abandonadas, porque a ello se han opuesto los caciques, contando con la protección del Estado.

La provincia de Badajoz, una de las más fértiles de España, tiene en cultivo 750.000 hectáreas, y sin cultivar 205 mil, y ello determinaba que los campesinos hambrientos emigraran a los grandes centros industriales en busca de un salario que la tierra generosa les negaba.

En cuanto al reparto de tierras, encontramos esta desproporcionada monstruosidad. Mientras 80.000 propietarios se reparten once millones quinientas mil hectáreas, un millón, cuatrocientas cincuenta mil arrendatarios y pequeños propietarios disponían apenas de ocho millones, quinientas mil hectáreas.

Si los veinte millones de hectáreas abandonadas y entregadas a los obreros para su cultivo, no sería más próspera la situación de España, y más floreciente el desenvolvimiento de sus industrias por el aumento de la producción agrícola?

En el orden cultural y científico, seguimos careciendo de los adelantos de la situación de España. Sus gobernantes siguen siempre la norma de Nerón VII, que afirmaba a sus ministros: "Sobran universidades, y faltan plazas de tesis".

La educación de la infancia ha estado siempre sometida a la orientación marcada por el jesuitismo, ese jesuitismo que ordenó el fusilamiento de Francisco Ferrer, fundador de la Escuela Moderna.

Y mientras en Holanda, Bélgica, Suecia, Suiza, Inglaterra, Francia, Norteamérica y otros países, el número de analjabos no es superior a un 3 por 100, en España, de cada cien habitantes, ¡cuarenta y ocho no saben leer ni escribir!

En el orden social y progresista, la República jamás pudo en España. Los hombres del 14 de abril, se limitaron a un cambio de régimen político, dejando en vigor todos los vicios y errores del pasado.

He aquí un pequeño balance de la capacidad de los hombres que han gobernado a España durante muchos años; hombres que hoy erigieron las armas y organizan legiones mercenarias para instaurar el régimen fascista en nuestro país.

En un año de guerra y de experiencia revolucionaria, el proletariado ha demostrado su valor constructivo. Su labor en la retaguardia y en aquellas regiones que han escapado al terror fascista, ha dado frutos excedentes.

Pero quieren o no los sicarios de la España negra, y los políticos que en la retaguardia quieren detener la marcha de la Revolución social, el fascismo será derrotado, cediendo el paso a los valores de la cultura y la libertad.

Seamos optimistas, y luchemos cada día con mayor heroísmo y tenacidad, que pronto llegaremos a la meta final de nuestras aspiraciones.

Manuel Pérez

Eden conferenció con el embajador norteamericano acerca de la situación de España y otros problemas europeos

Londres, 7. — Además de las entrevistas diplomáticas de que hemos dado cuenta, celebradas durante las últimas 24 horas por Eden, éste ha conferenciado, detalladamente, con el embajador de los Estados Unidos en Londres.

Tanto de unas como de otras entrevistas no se han publicado comunicados oficiales, pero nadie duda que el tema común de todas ellas lo ha constituido la cuestión de España.

Algunos creen que Eden está poniendo en práctica el plan atáctico y constructivo de la paz que tan claramente expuso en su comentado discurso del sábado por la noche.

Oficiosamente se reconoce que Eden está realizando un suero y considerable esfuerzo para impedir a toda costa el hundimiento de la no intervención en España, que podría acarrear consecuencias desastrosas para la paz mundial y, principalmente, europea.

Acerca del resultado de estas actividades de Eden, declara esta mañana su órgano personal en la Prensa que el ministro del Foreign Office "se muestra bastante satisfecho". — Cosmos.

La reforma judicial en los Estados Unidos

Washington, 7. — En el curso de la primera sesión del Senado sobre el proyecto de reforma judicial, fué decidido que sería obligatorio adjuntar un juez por un año para todos los jueces que sobrepasen los 75 años. El proyecto anterior dejaba al nombramiento a discreción del Presidente.

Los senadores aplazarán hoy el debate durante unas horas para poder asistir al "match" de "base-ball" en que jugarán los mejores jugadores de los campeones estadounidenses. — Tribuna.

Juventud Revolucionaria

Divorciar a los jóvenes, por mezquinas aspiraciones de partido, significa divorciar a la Revolución de sus fuerzas mas vigorosas, o, política y deliberadamente, traicionarla

APRECIACIONES DISPARES

¿EN QUE CONSISTEN DETERMINADAS DISCREPANCIAS?

PRECISA que meditemos serena y defendidamente en torno a ciertas disparidades de apreciación en el seno del movimiento juvenil libertario, supe-
diando todos al interés colectivo y a las exigencias de la Revolución, lo que pudiera haber en cada uno de personalismo y sectarismo.

Empesamos por decir, que esta diversidad de apreciaciones es natural y lógica en toda colectividad, cuyos componentes no son un simple rebaño. Lo que hay que procurar, es que las mismas no se eternicen, agudicen y degeneren en tendencias y divisiones internas. No es éste el caso de las Juventudes Libertarias de Cataluña, por cierto. Es casi seguro que las pequeñas discrepancias serán salvadas muy en breve.

Decíamos que debíamos todos someter a un detenido examen esas opiniones diversas, ya que, quizá en el fondo de las mismas, halláramos que no tienen la importancia que a veces las damos, o que en algún aspecto, son problemas de forma y no de fondo. Quisáramos que no nos ocurriera en esta ocasión, lo que cuando el pleito F. I. L. J. - F. A. I., problema creado por nosotros mismos, y que hemos podido constatar luego que era un verdadero fantasma.

Las Juventudes Libertarias no han participado jamás en la política, por lo menos en la región catalana —y el caso de Madrid debería de tenerse muy en cuenta en qué circunstancias se hizo—; por tanto, si nadie propugna por tal participación política en la dirección del país por parte de las mismas, es éste un problema al margen que no afecta al movimiento juvenil.

Todos coincidimos, por lo menos aparentemente, en que las Juventudes Libertarias deben tener bien delimitadas sus actividades, su campo de actuación, para que llenen plenamente su cometido, complemento del movimiento anarquista, evitando siempre las repeticiones y actividades que nos son ajenas. Las Juventudes Libertarias deben ser el órgano de captación y educación, o cultura y propaganda, como quiera llamársele, repetimos todos.

Nadie niega que las Juventudes Libertarias deben ser el movimiento vibrante, dinámico, ágil y creador que, llevado por su entusiasmo y sus dotes juveniles, irradie por doquier la propaganda anarquista y se deje sentir en todas partes con su actividad múltiple y constante.

En cuanto a la unidad juvenil revolucionaria, ya que nos debemos a una organización de carácter nacional, ha de ser ella, en sus plenos o congresos de tipo nacional, la que determine en uno u otro sentido, por ser éste un problema que afecta a toda la organización; y si ello no quisiera aceptarse por considerarse que redundaría en detrimento de la autonomía o libertad orgánica en el terreno regional, de la misma manera podrían argumentar las Comarcas, pueblos y barriadas, para no acatar los acuerdos de tipo regional.

Puestas las cosas en este terreno, así, escuetamente, cabe preguntar, si no sería tarea fácil hallar un punto de coincidencia entre las diversas apreciaciones, limar los asperezas y trabajar en conjunto, cohesionadamente, en bien de las Juventudes Libertarias, del movimiento anarquista y de la Revolución.

OLEAJES

"JUBILEO MODERNO"

Copiamos de «Ahoras»: "Después de la solución dada a la última crisis de Cataluña; con la exclusión voluntaria de la C. N. T., la juventud, que en España lo ha dado todo en once meses de lucha, tiene derecho a preguntarse: ¿hasta cuándo se va a estar jugando con los intereses de la guerra y de la Revolución? Quienes deseen pasar la guerra, quienes aspiren a encargar todas las energías combativas en torno a la lucha por la victoria, quienes hablen en salvar la Revolución emprendida en nuestro país, no pueden tracionar las exigencias de las horas graves que quienes hablen de salvar la Revolución, negándose a encargar con las responsabilidades de la dirección del país o decidiéndose a afrontarlas sin asegurar el cumplimiento de los deberes que a su organización imponen la participación en el Gobierno del pueblo." Es claro que los hombres serenos y los otros quedan. Y los procedimientos muestran que, en el caso de Legido, el fundador de la Compañía de Jesús, continuador de Tarquena y Pedro Arbúés, murió hace muchísimos años; pero ahí están sus continuadores, ahí queda su obra, resistiendo las furias populares y el juego purificador.

Ahí la Compañía de Jesús, con nombres cambiados; pero siguiendo las mismas normas y procedimientos. Ahí los nuevos jesuitas, entrenando al mundo. ¡Proletarios, no permitáis que vuelvan los tiempos del sacrificio de herejes en la hoguera! Aunque de acuerdo con los nuevos tiempos, se producen en juramentos en masa, como procedimiento más civilizado.

INICIATIVA JUVENIL

EN LOS FRENTE

CUOTA DE MILITANTE

Todos reconocemos que con la insignificante cuota de 25 ó 35 céntimos semanales, de la que tiene que salir la cotización para los Comités, no alcanza para nada, si queremos llevar una férrea y continua actividad en el seno de las Juventudes Libertarias.

Sin embargo, todos sabemos, que las peñas y clubes culturales y deportivos, se sostienen por regla general del aporte individual de sus componentes, entusiastas de aquella labor que realizan. Las Juventudes Libertarias deben procurar bastarse a sí mismas económicamente. Y hay que señalar que muchos de sus componentes, económicamente, pueden hacer algo más. Hay, pues, que crear, para poder desarrollar todas las actividades precisas, una cuota especial, llamada de militante o de sección, con libertad absoluta para ser fijada por la Juventud o la Sección y aceptada por el compañero.

CUADROS CORALES Y MUSICALES

La Revolución ha puesto a nuestro alcance, medios educativos de los que siempre hablamos carecíamos. Hay que saberlos emplear y sacar de ellos el mejor provecho. Por ejemplo: Son muchas las Juventudes que poseen un piano y muchos los camaradas que demuestran afinidad para ella. Debéramos, pues, crear las clases de piano y el mismo profesor podría enseñar y dirigir los cuadros corales, que podrían ensayar en las Juventudes Libertarias, con seguro éxito, dada la gran afinidad que el pueblo catalán ha tenido siempre al canto.

ACTIVIDADES FEMENINAS

Hay que tratar de hacer más atractivos y provechosos nuestros locales a las compañeras. Poco nos hemos preocupado de ello, pasando inadvertida su enorme importancia. Debemos fomentar las secciones de deporte femenino, las clases de corte y costura, divulgar las lecturas de emancipación femenina, organizar de vez en cuando alguna conferencia dedicada a la mujer.

Mientras no se haga, nuestra obra educativa será incompleta.

ACTIVIDAD RESPONSABLE

Cada militante debe llenar una tarea determinada, en estrecha relación con la actividad colectiva y responsabilizarse plenamente en llevar a término lo mejor y más rápidamente posible la labor que le ha sido encomendada.

La responsabilidad de un militante, debe ser algo más que un título pempeso.

Desde que se inició el movimiento fascista, la mayoría de los jóvenes libertarios partió para el frente. Recordemos las palabras de hombres maduros advertiéndonos del riesgo de la empresa, y nuestras respuestas, llenas de fe y entusiasmo. Llegaron los primeros combates, y nada al lado nos detenía. Nuestro afán era la lucha. Pero no luchar por luchar, sino por los impulsos de un ideal, que muchos de nosotros amábamos por lo que significa, y haber sufrido las persecuciones de los que lo combatían.

Esta juventud no ha desertado y continúa en los frentes. En ellos permanecerá hasta el total exterminio del fascismo. En medio de la vida militar revolucionaria se instruye y piensa, busca el modo de ser doblemente útil a la guerra y la Revolución.

Cuando salieron las primeras columnas catalanas, millares de jóvenes marchaban a nuestro lado, y en gran parte desconocían las ideas anarquistas. Hoy están totalmente impregnados de nuestras ideas, discuten con nosotros, tienen la inmensa satisfacción de haber logrado hallar un verdadero camino en sus vidas.

En la guerra, la labor de los jóvenes libertarios encuadrados en las Juventudes Libertarias de los frentes tiene de este modo dos misiones esenciales: luchar contra el fascismo en el aspecto militar, como bien lo han demostrado en los últimos combates, con el calor, arrojo y disciplina impuestos por cada uno, y la de desarrollar en sí mismos y en los que los rodean, por el ejemplo y la capacitación, fuertes personalidades revolucionarias. Con ello rendiremos homenaje a cuantos camaradas han caído, y continuaremos su obra.

Los jóvenes trabajadores de la retaguardia, ligados a nosotros en la lucha común contra el fascismo, sepan que aquí, en los frentes de guerra, millares de luchadores de la juventud proletaria tienen sus cuadros formados y en pie. Nosotros continuamos la lucha de todos. Esperamos la victoria, aspiración común, y nos estrecharemos a vosotros para hacer la Revolución hasta el fin, como fruto de las penalidades sufridas y en pro de todos los valores que, uniendo a los trabajadores, inaugurarán el Comunismo libertario en la España liberada de la explotación y el fascismo.

Vicente Graña Bach

INFORMACION JUVENIL

POR LA EDUCACION REVOLUCIONARIA DE NUESTRA JUVENTUD

Mañana viernes, a las siete de la tarde, tendrá lugar una conferencia a cargo de José Lunaggy, sobre el tema: "Bases económicas del fascismo o régimen corporativo", en el local del Sindicato Único de la Distribución, Paseo de Pi y Margall, 15.

Jóvenes, si queréis conocer a vuestro más encarnado enemigo, no dejéis de asistir a esta conferencia, para que podáis formos una idea exacta de lo que es "fascismo".

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL NORTE

Barriada Armonía. El próximo martes, día 12, a las nueve y media de la noche, se celebrará, en el cine Cervelo, una conferencia a cargo del doctor Félix Martí Ibañez, que disertará sobre el sugestivo tema: "La juventud y el deporte", a la que invitamos a la juventud deportiva y revolucionaria y al pueblo trabajador. — La Comisión de Propaganda.

FEDERACION COMARCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE SABURNI DE NOYA

(Alto Penedés). El Comité Comarcal y el Comité Local de Juventudes de esta localidad, nombra de representantes, comunica a todas las Locales y Comarcas que deseen relacionarse con nosotros, así como a los compañeros y organizaciones ajenas, que su di-

rección es Arrabal del 14 de Abril, 23, Saburri de Noya.

Por el Comité Comarcal.—El Secretario.

EN LAS FRANQUESAS, CONSTITUCION DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

En las Franquesas, con dirección en la calle F. Macá, han sido constituidas las Juventudes Libertarias de la localidad, solicitando a los distintos Ateneos y Centros la remisión de folletos, libros y Prensa.

EN MASQUEFA, ORGANIZACION DE LA ACTIVIDAD JUVENIL

Habiéndose constituido en Masquefa, calle de Francisco Layret, las Juventudes Libertarias, ruegan a los Ateneos y Centros el envío de propaganda, libros y folletos.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE OLESA DE MONTSERRAT

Las Juventudes Libertarias de Olesa de Montserrat y las Oficinas C. N. T. - F. A. I. - J. L. de la misma localidad, comunican a todos los Sindicatos, Ateneos Libertarios y demás grupos, u organizaciones ajenas, que en el local en donde estaban instalados estos dos organismos y encontrándose en él los años de avalamiento respectivos, quedan completamente desautorizados hasta nuevo aviso los mencionados seños o timbres, así como también el teléfono, número 29.

Esperamos lo tendrá en cuenta las organizaciones arriba mencionadas. Anarquicamente, por las Juventudes Libertarias y las Oficinas de Propaganda C. N. T. - F. A. I. - J. L. — Los Secretarios.

ADVERTENCIA

Habiéndose incautado del sello de la organización Juvenil de Asoé, provincia de Tarragona, advierten los camaradas a las demás Juventudes su desautorización, por lo cual no debe ser reconocido, hasta nueva comunicación.

ADVERTENCIAS

Recordamos una vez más, que para que tengan publicidad los artículos deben venir escritos a una sola cara. Que los trabajos han de ser lo más breves posibles.

Los camaradas deben darse cuenta de que existe la censura y que determinadas cosas no pueden decirse, por lo que no deben escribirse si no las ven publicadas. Y repetimos, que en esta sección tiende a ser más que de toda la juventud auténticamente revolucionaria.

La Redacción

Quiénes alardean de demócratas, deberían dar el ejemplo. Y querer oír de vez en cuando la voz que viene de abajo, la de las "masas". Posiblemente evitamos muchos disgustos y catástrofes. Aquellos que con frecuencia acusan a los demás de no representar a sus adherentes, deberían, sin amaños ni maniebras, dejar expresarse a las Comarcas y Provinciales y celebrar congresos, cuyos acuerdos no se tomarán de antemano. Sería muy conveniente que tomara nota la Ejecutiva Nacional de la J. S. U. Así habría cómo pensar los jóvenes socialistas de Levante, de Asturias, del Centro, etc.

CONFERENCIA por **JOSE LUNAGGY** "BASES ECONOMICAS DEL FASCISMO, O REGIMEN CORPORATIVO"

Mañana, en el local del Sindicato Único de la Distribución, Paseo Pi y Margall, 15, principal, a las siete de la tarde, organizada por las J. L. del mencionado Sindicato.

Jóvenes, asistid todos, para conocer positivamente a vuestro enemigo!

Los jóvenes revolucionarios nos identificamos por hechos y no por palabras; cuando a los hechos van unidos propósitos leales y se salvan lógicas y hasta necesarias divergencias de diferenciación teórica, se forjan todas las condiciones para marchar juntos los jóvenes de todos los sectores, y cumplir, en la esfera de nuestra generación, los alcances y los fines de una revolución que encuadra a la juventud como uno de sus móviles mas activos y creadores. No hacerlo, es continuar la antigua política de partido, y suplantarlo por las palabras, la afirmación por la negación

LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

Continúa con éxito la ofensiva leal en los frentes del Centro

En Aragón y en el sector sur Ebro, se avanzó considerablemente, tomándose varias trincheras enemigas

Nuestra Aviación consiguió derribar en la última jornada cinco aparatos facciosos

LA REVOLUCION Y LA GUERRA. AL DIA

EL LLAMAMIENTO DE CIPRIANO MERA



El vibrante discurso que nuestro compañero Mera pronunció recientemente en Madrid con motivo de la tercera emisión radiada de la Inspección del Comisariado del Ejército del Centro, ha sido muy comentado. Algunos periódicos glosaron parte del mismo. Entre ellos "La Correspondencia de Valencia", diario de filiación socialista. Después de tachar a nuestro gran Mera de "jefe magnífico" y "figura destacada", comentó elogiosamente la opinión expresada por él, sobre la unidad de los antifascistas. Por su parte y por diferentes causas no ha quedado un solo sector que no se haya sentido representado con toda dignidad por las encendidas palabras de Mera. A todos los trabajadores honrados han conmovido por igual. Estas son las mejores pruebas del acierto, la oportunidad y la justicia que informaron los distintos párrafos del discurso del heroico militante anarquista.

He aquí una muestra de cómo habló nuestro compañero:

"Cipriano Mera no se prestará a ninguna segunda lucha, porque a mi lado han caído comunistas, anarquistas, socialistas y republicanos; han formado un bloque espiritual dentro de mi corazón y no habrá ningún hombre capaz de hacerme retroceder y cambiar de opinión."

Conmovedoras palabras son éstas que patentan la honrada revolución de Cipriano Mera, sirviéndonos a todos —o debiendo servirnos— de lema en nuestra actuación. Así es, en efecto. Comunistas, anarquistas, socialistas y republicanos han fundido su sangre en los campos de batalla y no hay motivo justificado que disculpe la desunión entre los distintos sectores. Sólo la traición y el jesuitismo político, incubado en la retaguardia, puede, en nombre de los intereses de la contrarrevolución quebrantar arteralmente la unidad antifascista.

Pero los obreros conscientes como Cipriano Mera, elevándose por encima de las mesquinas maniobras de los provocadores, practican y proponen la unidad sin que nada ni nadie pueda hacerlos "retroceder o cambiar de opinión". Como Durruti, dijera con frase memorable, están dispuestos a "renunciar a todo, excepto a la victoria". Esta es la verdadera expresión del triunfo, sin cuya aplicación nada conseguiríamos.

Por fortuna, este sentimiento va ganando camino en la marcha victoriosa. De aquí la contundente actuación que en estos últimos días han tenido las fuerzas populares. En el Sur, la jornada fue en extremo favorable para nosotros. Y en el Este, al igual que en el Centro y en el Norte. La fuerte reacción que a raíz de la caída de Bilbao experimentó la España antifascista, está dando sus frutos. La victoria se va perfilando con cada actuación realizada. Y con hombres de la calidad de Cipriano Mera, el triunfo tiene que acentuarse de un modo indudable.

Ya está, pues, la línea trazada y no hay más que cumplirla. El llamamiento a la fraternidad queda hecho. Que cada cual procure traducir en realidades las palabras.

Gran combate aéreo sobre Madrid, con pérdidas para la aviación enemiga

Valencia, 7. — El comunicado del Ministerio de Defensa, facilitado a las 6 de la tarde, dice así:

Ejército del aire:

Esta mañana se libró un combate aéreo sobre Madrid, en el que participaron 30 aparatos de casa nuestros contra un número superior de aviones enemigos, entre los cuales figuraban algunos de casa biplanos que aparecen por primera vez, que se han situado a una altura de más de 2.000 metros.

Fueron derribados dos "Fiat" enemigos, uno de los cuales cayó incendiado y del otro se lanzó el piloto con paracaídas.

Nuestros sufrimos la pérdida de un biplano.

Una escuadrilla compuesta de nueve aparatos bombardeó, a las 7.10, el campamento de Retamares y el pueblo de Boadilla. Las bombas cayeron en pleno campamento y en los sectores S. y N. O. del bosque de Boadilla en este pueblo.

La segunda patrulla de dicha escuadrilla fue atacada por aparatos "Fiat", cuando se hallaba sobre el campamento realizando el bombardeo.

Dos "Fiat" atacaron, uno por encima y otro por debajo, a uno de nuestros aviones; pero éste se defendió

admirablemente, derribando un "Fiat" que cayó incendiado sobre el edificio de los servicios radiotelegráficos del campamento.

El aparato atacado regresó lleno de impactos, y sus tripulantes, sin novedad. — Febus.

En el sector sur del Ebro nuestras fuerzas iniciaron un fuerte ataque, tomando varias trincheras y causando muchas bajas al enemigo

Sarriena, 7. (Del enviado especial de Febus). — En las primeras horas de la mañana de ayer, nuestras tropas iniciaron una operación sobre las posiciones enemigas del sector sur del Ebro.

Al amanecer, nuestras baterías iniciaron, en una extensión de varios kilómetros, un fuego intensísimo, aunque de corta duración. Después, los soldados republicanos, cumpliendo las órdenes del Mando, avanzaron decididos hacia las líneas de trincheras enemigas, conquistando, con bastante facilidad, los objetivos señalados.

El enemigo abandonó algunas posiciones, las cuales fueron ocupadas al momento por nuestras tropas. En otras se encontró fuerte resistencia, pero en un avance incontestable, los soldados se apoderaron de trincheras y parapetos.

Por otros sectores, nuestras tropas

UN SOLDADO MALAGUENO EVADIDO DE LAS FILAS FACCIOSAS DA CUENTA DE LAS ATROCIDADES COMETIDAS EN LA CIUDAD ANDALUZA Y DE LA PRECARIA SITUACION REINANTE EN EL CAMPO ENEMIGO

Valencia, 7. — Ha llegado a nuestras filas un soldado malagueño evadido el día 29 de junio del campo faccioso. Pertenecía al regimiento número 33 de guarnición en Cádiz y se pasó a nuestras filas por el pantano de Córdoba, consiguiendo llegar, tras no pocas penalidades, a nuestras avanzadillas de Villaharta.

Ha hecho algunas declaraciones sobre hechos ocurridos en Málaga al entrar el ejército italiano.

Los asesinatos — dice — los cometen en su casi totalidad la guardia civil y los falangistas que llevan de noche a las víctimas a las tapias de los cementerios y allí los fusilan.

Ha relatado la situación de la vanguardia facciosa, donde cada día se registran más necesidades y aumentan las cosas de los que acuden ante los cuarteles a recoger las sobras del rancho. Y tampoco hay abundancia en la retaguardia, pues a los soldados se les entrega un pan de 100 gramos y muchas veces comen sólo un plato de patatas hervidas.

La ración es de una peseta cada ocho o diez días.

La disciplina se traduce muchas veces en abundantes bofetadas por el más nimio pretexto de no haber saludado a cualquier personajillo fascista o cualquier extranjero.

A los malagueños — siguió diciendo — al principio no se nos entregaba armamentos y se nos destinaba a trabajos de fortificación y transporte. Yo fui trasladado desde Málaga a Cádiz, donde pude ver por mis propios ojos, como el día 24 de junio desembarcaban de varios barcos procedentes de Ceuta, 8.000 soldados italianos y alemanes y 700 moros.

Durante el desembarco, dos aviones republicanos actuaron sobre las fuerzas invasoras; y desde cuatro buques de guerra alemanes y dos italianos, que había en la bahía gaditana, se abrió fuego contra nuestros aparatos, sin que, afortunadamente, fueran tocados. Desde Cádiz me trasladaron al frente cordobés, de donde me he podido evadir.

Por mis ojos he visto también cómo nuestros aviones derribaron dos hidroaviones facciosos, en la rada de Málaga, y como nuestros barcos destruyeron el día del llamado Jueves Santo, las baterías instaladas en el castillo malagueño.

También he presenciado, con el dolor que puede suponerse, cómo varios barcos de nacionalidad italiana se llevaban gran cantidad de arrobas de aceite de nuestra cosecha.

Ha referido también que a las familias de los asesinados por los facciosos se les prohíbe llevar luto, y que

a las familias de los que se pasan a nuestras filas se les fusila. E igual se hace con los que desde nuestro campo se pasan allí.

Añadió que en su compañía tres soldados malagueños, aterrados por los malos tratos de que eran objeto, se

suicidaron, prefiriendo la muerte a la tiranía facciosa.

Con este soldado han llegado también a nuestras filas otros tres soldados evadidos; y todos coinciden en asegurar que en cuanto les sea posible se pasarán muchos más. — Febus.

Resumen de la intensa actividad desplegada por nuestra aviación

Madrid, 7. — Resumen de la actividad de la aviación, en la tarde de ayer.

A las 11 de la mañana, nueve monoplanos atacaron algunas posiciones al oeste de Navalcarnero.

A las 14.30, una escuadrilla de biplanos bombardeó Carabanchel Alto.

A las 14.55, una escuadrilla bombardeó el sembradero de El Pardo.

A las 3, se realizó un ataque sobre Villaverde.

A las 16.30, otra escuadrilla atacó Sevilla la Nueva, cayendo las bombas sobre las trincheras de esta posición.

A las 17.00, fueron bombardeados de nuevo Villaverde y Carabanchel Alto.

A las 17.22, se bombardeó Villanueva de la Cañada, cayendo todas las bombas dentro del pueblo.

A las 17.30, doce de nuestros aparatos de casa se encontraron con 10 "Heinkel", viéndose caer a dos de estos aparatos incendiados.

A las 18, seis cazas se encontraron una columna formada por 40 camiones que marchaba hacia Villaverde, ametrallando el convoy. Seguidamente realizaron otro ataque contra una co-

lumna motorizada que iba a Navalcarnero y Sevilla la Nueva.

A las 19.20 fue bombardeado Carabanchel Alto y seguidamente Villaverde.

En el combate aéreo que se entabló en Navalcarnero, nuestros aparatos regresaron indemnes, después de haber derribado tres "Heinkel" e incendiado otros dos.

Se pasan a nuestras filas soldados y paisanos en el frente de Extremadura

Cabeza de Buey, 7. (Del enviado especial de Febus). — En el frente de Extremadura se han pasado hoy por diferentes sectores a nuestras filas doce soldados y cuatro paisanos.

Han facilitado datos interesantes para el Mando; y todos han coincidido en manifestar que los facciosos están desilusionados por la marcha de la guerra. — Febus.

El general Miaja felicita a nuestra aviación por su brillante comportamiento

Valencia, 7. — El resumen del parte del ejército del Aire, del día de ayer, termina con una nota del jefe del Estado Mayor, en la que se dice:

"Nuestro heroico caudillo, general Miaja, jefe del ejército del Centro, me hace saber su satisfacción por el excelente trabajo realizado en el día de hoy, por la aviación republicana, que ha permitido la brillante actuación del ejército de tierra, y me encarga felicitar, en su nombre, a todo el personal navegante y técnico que con su esfuerzo ha contribuido al éxito.

Yo, como jefe, me enorgullezco de mandar las fuerzas aéreas, y agradezco el esfuerzo que están realizando en esta nueva fase de la actuación, cuyo resultado es el principio del triunfo definitivo."

De orden del jefe de las fuerzas aéreas. — Febus.

Representantes del Gobierno vasco y Fernando de los Ríos visitan al director general de Seguridad

Valencia, 7. — Han visitado al director general de Seguridad los consejeros del Gobierno vasco, Astigarriga y Larrañaga y el embajador de España en Washington, Fernando de los Ríos. — Cosmos.

Un soldado evadido del Ejército rebelde afirma que últimamente desembarcaron en Cádiz ocho mil alemanes e italianos y setecientos moros

Valencia, 7. — Según declaraciones hechas por un soldado evadido de las líneas rebeldes, el día 24 de junio desembarcaron en Cádiz, procedentes de Ceuta, 8.000 alemanes e italianos y 700 moros. Durante el desembarco de las tropas, los aviones leales al Gobierno efectuaron vuelos de reconocimiento sobre el puerto de Cádiz, abriendo fuego sobre ellos cuatro barcos de guerra alemanes que se encontraban anclados en dicho puerto.

Según declara dicho evadido, asis-

tió al bombardeo del puerto de Málaga por los aviones republicanos, cuyas bombas tocaron y hundieron a dos hidroaviones rebeldes. Durante el bombardeo de la costa por la escuadra gubernamental, los aviones republicanos inutilizaron las baterías rebeldes instaladas en la posición llamada "Castillo de Gibraltar", cerca de Málaga.

El nombre de este soldado, perteneciente al Regimiento de Infantería número 33, no se hace público, por habitar sus familiares en territorio rebelde. — Telexpress

tido de excelente resultado, tanto por el terreno ocupado, como por el pequeño número de bajas que hemos sufrido.

En la parte extrema de los sectores atacados, nuestras fuerzas han quedado a muy pocos kilómetros del río Ebro.

Durante la operación, un motorista republicano que iba con su máquina a llevar un parte, bordeando la línea de fuego, de improviso se encontró ante tres motoristas facciosos que, al parecer, se habían despistado, penetrando en la zona de ataque republicano.

El motorista leal disparó rápidamente su fusil contra los enemigos, que realizaban la misma operación, y mató a dos de los motoristas e hirió al otro en el momento en que disparaba contra él. Nuestro motorista resultó herido, pero, afortunadamente, no de gravedad. — Febus.

INFORMACION NACIONAL

«La Correspondencia de Valencia», después de dedicar grandes elogios a nuestro compañero Cipriano Mera, hace suyas las palabras de éste, relativas a la unidad antifascista

LA OFENSIVA LEAL EN LOS FRENTER DEL SUR

Ante el avance de nuestras fuerzas, los facciosos huyen en franca desbandada

Frailes, 7. (De nuestro enviado especial). — Establecido el contacto de fuegos entre nuestras fuerzas y las enemigas como había esperado, no se ha interrumpido con facilidad. El ejército popular en este frente del Sur, está ansioso de demostrar su energía y potencia al enemigo y ha sabido aprovechar la primera oportunidad a fondo que se le ofrecía, después de unos meses de relativa calma en que los golpes de mano eran los únicos alicientes de las unidades, condenadas, por imperativos diferentes, a una quietud molesta.

Ayer acabábamos nuestra impresión indicando que sobre los resultados positivos y definitivos de la operación en curso y que aun tenía ribetes complementarios en la mañana de hoy, era prematuro hacer suposiciones. Hoy se han fortificado sólidamente algunos reductos que al romper el día de ayer estaban en poder del enemigo y podemos decir que la acción ha resultado victoriosa y que el avance llevado a cabo por nuestros soldados puede valorizarse en unos siete u ocho kilómetros de fondo.

Nuestras líneas, las líneas amargas de diciembre, en que el enemigo, pródigo en medios que contrastaban trágicamente con nuestra penuria, han sido modificadas, a vanguardia. ¡Qué satisfacción produce hacer esta afirmación! Sobre todo cuando se ha visto a nuestros combatientes resistir plenamente, bajo el asedio más tenaz que dañoso de la aviación enemiga.

De nada le han servido a la facción ni los refuerzos que en el curso de todo el día de ayer acumuló en cantidad considerable

ni el crecido número de hombres movilizados.

Mientras nuestros heridos no pasaban de medio centenar y no tuvimos ningún muerto —de aquellos, en su mayoría leves y ni uno solo por metralla de aviación—, a nuestros soldados les fué dable enterrar a más de cien cadáveres abandonados por los rebeldes en su huida. Estos datos, unidos a los facilitados por nuestros puestos de observación, basados en el tráfico de ambulancias sanitarias de los facciosos por las carreteras cercanas a nuestras posiciones, nos han hecho calcular las bajas de los rebeldes en muy cerca del medio millar o tal vez más.

Altamente eficaz fué la acción de nuestra artillería, que, sin amedrentarse por la presencia de los pájaros negros, castigó durísimamente los objetivos que le habían sido señalados.

Otro detalle de interés lo anotamos en el hecho de haber pasado a nuestro lado, al amparo de nuestra operación ofensiva, familias enteras que hasta ayer se hallaban en terreno rebelde.

Hostigados por nuestras fuerzas, los facciosos situados en las cercanías de la carretera de Granada a Córdoba, que en muchos momentos han estado bajo el fuego de nuestra artillería, huyeron en franca desbandada hacia Puerto López, unos utilizando camiones y otros en rápido «cros».

El balance de material conquistado podemos establecerlo hasta primeras horas de la tarde de hoy, así: 74 fusiles, tres fusiles ametralladoras, seis ametralladoras completas, dos cañones antitanques, uno de montaña y gran cantidad de cajas de municiones y de viveres.

Al acabar el día de ayer, aun en contacto los efectivos del Gobierno y los facciosos en algunos sectores, nos pareció prematuro adelantar impresión de conjunto. Hoy, aunque la acción prosiguió en las primeras horas de la mañana, para sacar el máximo de provecho posible, ya podemos calificarnos de victoriosos a más de heroicos; y aunque resulta enojoso destacar a unas fuerzas con olvido—siempre involuntario—de otras, consideramos oportuno señalar,

la 80 brigada, antes enfervorizado creador revolucionario y hoy, según declaración propia, un simple militar al servicio de la República; también citaremos los batallones agueridos de Infantería de Marina que, por tener tanto éxito como aquella brigada al cubrir los objetivos más difíciles, se hicieron acreedores a la felicitación del mando, así como el heroico batallón de caballería de origen confederal

batallón que es hoy una unidad más y perfectamente disciplinada del heroico Ejército del Pueblo. — Febus.

RIVOLUZIO GILLOLI

El día 20 de junio de 1937, murió en el Hospital General de Cataluña el anarquista Rivoluzio Gilloli, a consecuencia de una grave herida en el intestino. Fué herido el 16 del mismo mes en la posición de la Terraza, recientemente conquistada en el Carrascal número 2, en el frente de Jilvesca, en cuyo lugar él dirige trabajos de fortificaciones.

Mandaba una compañía divisionaria de Genie, en destacamento voluntario y móvil. Solicitó seguir, con la compañía, las operaciones de guerra, evolucionando, según las necesidades, de un lado al otro del frente, para llevar a sus compañeros de lucha la seguridad después del combate, garantizando con una sólida defensa las posiciones tomadas al enemigo.

Esta pérdida es muy considerable para el movimiento anarquista italiano. Gilloli era uno de estos raros militantes que unen a su juventud (no tenía más que 34 años) magníficas cualidades de espíritu, de corazón y de cultura, todo lo cual formaban el hombre y el idealista.

Vino a la anarquía siendo muy joven y en seguida se distinguió por su entusiasmo y buen sentido a la vez, y por la sutil argumentación que revelaba en él un conocimiento profundo, debido a un atento estudio analítico, de los problemas sociales. Cuando yo lo conocí, en 1919, en Parma, en el Congreso Nacional de las Juventudes Revolucionarias Italianas, no tenía más que 18 años. Representaba a las Juventudes anarquistas de la provincia de Módena, donde él había nacido. Contribuyó, con sus artículos y actividad muy apreciados, a la obra del indispensable esclarecimiento con la irreflexiva juventud, confusa por el movimiento escisionista del Partido Socialista, el cual, influenciado por la Revolución rusa, tendía a romper los lazos y la tradición parlamentaria y reformista, los cuales querían perpetuar una corriente bastante fuerte que todavía existía en este partido.

El movimiento revolucionario estocó en Italia durante los años 1919-20 encontró a Gilloli muy activo. Implicado, con otros muchos compañeros, en un asunto de ametralladoras —que ellos consideraban que debían poner a disposición de la revolución socialista— que terminó en un resonante proceso, él pudo evitar ser detenido, escapándose a Francia donde ha vivido desde entonces. Logró, a fuerza de privaciones y de humillaciones sin número, formarse una sólida instrucción y una personalidad. Gracias a su saber pronto encontró una situación y con ella un hogar. Pero el movimiento y los compañeros siempre fueron su gran familia y su constante preocupación.

Durante sus largos años de emigración, en el tormento de una vida insegura, el soplo revolucionario animaba siempre a esta vida infatigablemente inclinada hacia los humildes y oprimidos, para los cuales soñaba una sociedad mejor. En París, y en cualquier otro sitio, se le encontraba siempre en las manifestaciones del pensamiento y de la actividad anarquista y sindical. Asistió a todos los Congresos, a todas las reuniones internacionales. Representó muy a menudo, en unión de otros, a la Unión Sindical Italiana, en los Congresos de la A. I. T. Los anarquistas españoles refugiados en Francia conocían bien a este muchacho docto, con una original barbita y grandes ojos sonrientes y vivos, sobre de gestos y de palabra breves y decidida, lento en colaboración con un grupo de compañeros, hacer revivir en Francia «Umanità Nova», que en Italia fué un diario anarquista dirigido por Malatesta, en 1919-20. Gilloli vino a España, como casi todos los anarquistas italianos, para defender la libertad de este pueblo, al que él amaba profundamente, y con la esperanza de que nuestro ejemplo incitaría al proletariado italiano a la rebelión, y el día 19 de diciembre de 1936 se unió a nosotros en el frente de Huesca.

Dotado de una viva y original inteligencia, nunca se detenía en lo superficial. Activo, metódico, perseverante, era uno de esos camaradas preciosos que ayudan con una constante y minuciosa actividad al desarrollo de los principios y a la consolidación de las doctrinas. La emancipación de los trabajadores la veía él, no como una imagen lejana, sino como una posibilidad inmediata, y por ello se entusiasma con las colectividades agrícolas que abundan por Aragón, a pesar de todo ostracismo. Su muerte, ocurrida algunas semanas más tarde que las de Berneri y de Ceri, con los cuales colaboró en París durante largo tiempo, nos ha causado tristeza y dolor inmensos. Lo único que fortifica nuestros corazones es la idea sublime, a la que ellos defendían y por la cual han muerto, y alimenta nuestra energía y consuela nuestro sufrimiento.

Su apostolado, su ejemplo, su sacrificio, forman parte de una herencia que dejamos a la historia con el fin de que los posibles y las nuevas generaciones se inspiren en ello y mejoren.

Umberto Marzocchi

Comerciantes desaprensivos

Valencia, 7. — El presidente de la Junta de Mercados, cámara Daniel Ciudad, ha visitado la barriada de Ruzafa y ha podido comprobar que en numerosos establecimientos existían balanzas sin el fiel correspondiente o con pesos que no llegaban a la cantidad marcada. Así ha ordenado la recogida de siete balanzas de 15 kilos de fuerza, ocho de 10 kilos, numerosas piezas de 1.000, 500, 250, 200, 100 y 50 gramos cortos en el peso. Se ha ordenado instruir los expedientes correspondientes para adoptar las medidas necesarias, a fin de cortar de raíz estos abusos. — Cosmos.

Circular del Ministerio de Defensa sobre la concentración de reclutas

Valencia, 7. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica una circular sobre concentración de los reclutas del reemplazo de 1937. Dice así:

«La conveniencia de contar en todo momento con reservas necesarias para hacer frente a las contingencias de la campaña, aconsejan hacer uso de las facultades que concede el artículo 331 del vigente Reglamento de recluta y reemplazo del Ejército, adelantando la época normal de concentración. En su consecuencia, se resuelve:

1.ª La entrega en Caja de los mozos comprendidos en el reemplazo de 1937 se verificará el día primero del próximo mes de agosto, y la concentración de dichos reclutas el 15 del referido mes.

2.ª Por la sección de movilización y organización de este Ministerio se dictarán las normas necesarias para el mejor cumplimiento de esta orden. — Cosmos.

Arreglo de carreteras

Caspe, 7. — De nuestro enviado especial. — Parece ser que el Consejo de Aragón, por mediación de su consejero de Obras Públicas, tiene el propósito de empezar inmediatamente el arreglo de diversas carreteras necesarias para el transporte de material de guerra, por su situación estratégica, con relación al frente de combate.

Este propósito ha sido muy bien acogido por parte de los elementos militares, ya que el estado en que hasta ahora se encuentran algunas carreteras, ha hecho casi imposible toda circulación normal por las mismas. — Febus.

El Socorro Rojo Internacional expulsa a tres indeseables

Valencia, 7. — El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional ha publicado una nota dando cuenta de la expulsión de tres de sus asociados por realizar actos que están en pugna con las normas de todas las organizaciones antifascistas. Son ellos Alfonso Gamboa, Bartolomé Benítez y Juan José Ruiz.

El Socorro Rojo pone en guardia a todas las organizaciones del Frente Popular para que no se dejen sorprender por la actuación de tales individuos. — Cosmos.

Reunión de la Federación Gráfica Española

Valencia, 7. — Se ha reunido la Federación Gráfica Española y ha escuchado el informe de su secretario Rodríguez Vega, sobre la cuestión relacionada con las gestiones que ha llevado a cabo en Barcelona, para la incorporación de nuevos sindicatos de Prensa a la Federación Gráfica Española y, por lo tanto, a la U. G. T.

Se examinó el problema de la escasez de papel de Prensa y ha tomado el acuerdo de relacionar gestiones cerca del Gobierno para que se cubra esta necesidad, que puede acarrear serias dificultades a la Prensa.

Se aprobó la actuación del delegado de la Federación en el Comité Nacional de la U. G. T. en relación con la constitución del Gobierno. — Cosmos.

Donativo Pro Euzkadi

Valencia, 7. — El Sindicato Ferroviario de Irún, ha hecho entrega al director general de Seguridad de la cantidad de 1.035 pesetas para destinarse a la Ayuda Pro Euzkadi. — Cosmos.

DEL FRENTE DE ARAGON

Doce horas duró el combate del sector Sur del Ebro

Hijar, 7. (De nuestro enviado especial). — Durante el día de ayer se combatió con extraordinaria dureza en la parte norte del sector Sur Ebro, donde el Alto Mando dispuso una operación de alguna envergadura, en la que había de tomar parte un buen contingente de soldados republicanos.

La operación consistió en apoderarse de diversas posiciones enemigas, situadas en la parte sur del río Ebro, y en el terreno que se halla comprendido entre Alfajarín y Villafranca de Ebro.

El combate duró unas doce horas, y fué totalmente favorable para nues-

tras armas, ya que nuestros soldados tomaron los objetivos que el Alto Mando les había fijado, con una gran serenidad, habiendo demostrado en todo momento su gran ardor combativo y su magnífico espíritu de lucha y disciplina, hasta el punto de haber conquistado varias posiciones antes del tiempo previsto por el Mando.

La artillería actuó con gran acierto y eficacia, haciendo enmudecer en varias ocasiones a la facciosa.

Se logró hacer al enemigo varios prisioneros, habiéndosele asimismo capturado fusiles y ametralladoras. — Febus.

Mediante un audaz golpe de mano fué volado un puente en terreno enemigo

Acañiz, 7. (De nuestro enviado especial). — Un grupo de soldados pertenecientes a la Compañía de Información de una determinada División que opera en uno de los sectores de este frente, ha llevado a cabo un audaz golpe de mano, habiéndose antes internado unos quince kilómetros por terreno faccioso.

Su objetivo era el de volar un puente situado en la carretera que saliendo de Vivel del Río, se dirige a Segura de los Baños.

El objetivo citado fué plenamente conseguido, habiendo regresado a su base los soldados, sin novedad, no sin antes cerciorarse satisfactoriamente del éxito de la operación que acababan de efectuar. — Febus.

Nuestros trimotores ponen en fuga a la aviación facciosa

Acañiz, 7. (De nuestro enviado especial). — La aviación facciosa ha bombardeado con intensidad las posiciones leales situadas en el sector ocupado por fuerzas pertenecientes a la 26 División.

Ocho trimotores de gran bombardeo, acompañados de doce cazas, han bombardeado también los pueblos de Pina, Farlete y Osera, causando algunas bajas entre la población civil.

Al advertir los facciosos la presencia de nuestros cazas, optaron por marcharse, haciéndolo con dirección a Zaragoza y dejando caer su mortífera carga sin precisión alguna. — Febus.

NOTAS TEATRALES

«SOY UNA MUJER FATAL». Escenas de la vida de noche, en dos actos, libre de Leandro Blanco y Alfonso Lapeña, música del maestro Valls. Estrenada, el sábado, en el Principal Palace.



En el Principal Palace se estrenó «Soy una mujer fatal», el sábado por la tarde.

El estreno, así como las representaciones que van dadas hasta la fecha, han constituido un verdadero triunfo para el simpático teatrillo de la Familia.

Un asunto ligero y sencillo; uno de esos eternos lios, que dicen que ocurren entre mujeres de rompo y rasga sotras que quieren romper a verlo y están haciendo brillantes ejercicios de oposición para ocupar primeras plazas en el escalafón. Un pícaro que lleva dentro una tragedia doméstica, que se desarrolla en escenas de saliente; el honrado mozo, nieto de Julián, el de la «Verbena», después de que Julián se hizo menos sentimental y más tímido; la característica grotesca y chulona que evoca los tiempos de Mazzantini, de Chueca y de Nogala; un pollo pers a quien le atiza un papalón Emilia Allaga en el mejor número de la obra, y cuatro o cinco tipos de la fauna que llaman noctívaga los últimos abencerrajes del cabaret, les han bastado a Blanco y a Lapeña para realizar un libro muy agradable, con la sandunga y el «savoir faire» que caracteriza y distingue su obra de comediógrafos.

Otro cualquiera hubiera dicho «self-control». Nosotros, en el escarceo lingüístico, nos atenemos al caló y al francés, sin nadear el canal de la Mancha. ¿Para qué?

El libro está bien escrito, condición rara en el género. Los dos escapros poéticos de la obra suponen un cruce auténtico de los dos jóvenes poetas en el sendero que ilustró —varias veces ilustre— Ardavin. Felicidades.

Martinez Valls, hizo una partitura alegre y bien acopiada a las situaciones. El cuadro de Madrid, el número de la castigadora, el día de tipos y los dos números de Mayral, muy bien, por cierto —los cinco—, sirven la situación justamente y son cada noche aplaudidos y repetidos.

La heroína del estreno, entre los intérpretes, fué Emilia Allaga. Al pape de Coñamón le dió ingenuidad pícara, el brío y el sentimiento que precisaba. A los ribetes grotescos del papel le dió la gracia justa que requerían, con una sobriedad de actriz excelente, y en el monólogo en que se arranca por redondillas sentimentales dirigiéndose al mantoncillo de crepón enana y bendere de las castizas menestras madrileñas de cuando Blanco era muchacho, estuvo bastante más que bien.

¿Quisiera yo ver a muchas estrellas de cuarenta aros arios, teniendo que lidiar con monólogo! ¡Las cosas que le habrían dicho al autor antes de decidirse a estudiarlo! Emilia Allaga hizo lo que llamamos los técnicos, una creación.

La revelación de la noche fué el éxito de Nieves Allaga. En un papel nada fácil, la parte de la Topacio, hizo una verdadera «trouville» (A ver si con palabrejas arrancamos a Deloos a lavar nuestro). Discreta, sobria, guapa, bien vestida, bien de figura y de tono, cantó y dijo sosteniendo el tipo, como las buenas. Logró un triunfo que será definitivo en su carrera.



INFORMACION DEL EXTERIOR

Reunido el Consejo de ministros de Bélgica, Van Zeeland pidió autorización para actuar como «mediador» en nuestra guerra

CRONICA INTERNACIONAL

EL REAFIRME DE LA REVOLUCION DE MEXICO

EN México ha habido el otro día elecciones generales, y en ellas ha triunfado en toda la línea el Frente Popular, compuesto por la Confederación Mexicana de Trabajadores y el Partido Nacional Revolucionario, que acudieron el Presidente Cárdenas.

El pueblo mexicano ha reafirmado, pues, su posición inquebrantable de seguir adelante la obra revolucionaria emprendida.

Esto, que para la política nacional mexicana es muy halagüeño, lo debe ser también para nosotros, porque su política, dado el carácter expansivo y de solidaridad que ha tomado con España, nos interesa del mismo modo que si fuera cosa propia.

En el fondo, el triunfo electoral de Cárdenas significa el visto bueno a su política francamente intervencionista y de apoyo a la Revolución española.

Desde esta fecha, nadie podrá decir que la política que México ha desarrollado en torno a nuestro problema no tiene el aval de la mayoría del país. Y para nosotros, también es un motivo de orgullo el ver que no es un presidente, aun cuando sea un hombre tan eminente como el general Cárdenas quien siente sus simpatías por España solamente, sino que es todo el pueblo, seguidor entusiasta de su caudillo.

Mucho tenía que agradecer nuestro pueblo a México, pero ahora, viendo los resultados electorales de la última jornada, el agradecimiento se centuplica, porque no queda ninguna reserva en la conducta popular.

Y lo que decimos de la importancia de esta aval, se puede traducir y se traduce en autoridad para el Presidente de aquella República, pues bien claro está que Cárdenas no es, en definitiva, en esta posición política que ha marcado todo un país, más que el intérprete fiel, exactísimo, de la voluntad nacional.

Con verdadera devoción recogemos esta prueba de México, convertido ya en una democracia perfecta. Se terminó el caudillaje audaz de los generales con suerte. Se terminó el azar político, puesto siempre en la razón de la guerrilla triunfante. México de hoy ya no es el México de otros tiempos. Su política revolucionaria ha entrado en toda su madurez. Ya no es un Pueblo que sigue a un caudillo. Ya es un Pueblo que sabe elegir un caudillo que piense por él y lo interprete.

El Partido Nacional Revolucionario, que nació como una utopía en medio del caos político de México, es hoy una realidad tan grande, que se le puede llamar el corazón de la República. Tiene este partido una significación, realmente nacional y realmente socialista. Ha logrado, pues, arrebatar a las derechas el sentimiento nacional que allí explotaban como aquí, queriendo convertirse en monopolizadores únicos del mecanicismo, y ha infiltrado ese sentimiento nacional que allí está enraizado fuertemente por las eternas luchas de la independencia, con un socialismo de acción, realizador, que su programa de una mejor distribución de la riqueza la está llevando a efecto firme y tenazmente y que las colectivizaciones no son una esperanza, sino una realidad.

Nada puede ser más grato a los españoles en lucha, que esta ratificación electoral de los poderes de la Revolución mexicana, nuestra hermana y maestra.

El Gobierno inglés concede gran importancia a la retirada de los «voluntarios»

Londres, 7.—En la sesión celebrada esta tarde en la Cámara de los Comunes, el Sr. Eden ha dicho que el Gobierno concede la más grande importancia a la retirada de los combatientes extranjeros que hay en España, y que hará todo lo que esté a su alcance para conseguirlo.

Por otra parte, el diputado laborista Henderson ha preguntado a Eden si

se había dado cuenta de que la Prensa italiana hacía campaña contra Inglaterra, a la que acusaba de haber enviado voluntarios y material a España.

Eden ha contestado simplemente: «Nuestro embajador en Roma ya tiene instrucciones para solucionar este punto con el Gobierno italiano». — Fabra.

El primer ministro belga pidió autorización al Consejo para actuar como «mediador» en la lucha española

Bruselas, 7.—El «Premier» Van Zeeland ha sido recibido por el rey Leopoldo, al que ha dado minuciosa cuenta del resultado de su viaje a los Estados Unidos y de su visita a Londres, durante la cual celebró importantes conversaciones con el presidente del Consejo inglés, Neville Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, Eden.

Anoche presidió Van Zeeland un Consejo de ministros, que tuvo una duración de cerca de cinco horas y media, en el que expuso a sus compañeros de Gabinete el resultado de las importantes gestiones que ha llevado a cabo en Washington y Londres en relación con los problemas mundiales en general y con la solución pacífica del conflicto de España. El Consejo aprobó por unanimidad las gestiones realizadas por Van Zeeland.

En los círculos bien informados de Bruselas se cree saber que el primer ministro belga pidió autorización al Consejo para desempeñar la importantísima misión que le ha sido confiada en relación con la solución pacífica de la guerra civil española, a base de evitar previamente que dicho conflicto tenga derivaciones internacionales.

Van Zeeland se ha declarado plenamente satisfecho de los resultados de su viaje a los Estados Unidos diciendo que durante su estancia en el Nuevo Mundo, realizó con los hombres de Estado americanos sobre altamente útil en favor de la organización de la paz y del comercio internacional a base de la supresión de las barreras aduaneras y del nacionalismo económico que tanto perjudica el intercambio mundial. Agregó Van Zeeland que en los Estados Unidos halló terreno favorable-

mente preparado para el desarrollo de su importante misión y que si en Europa se halla la misma atmósfera favorable, el éxito puede anticiparse que será seguro. — Cosmos.

Es cada vez mayor la desorientación reinante en Londres respecto a la situación española, comprobándose el fracaso de la política seguida hasta ahora por la diplomacia británica

Londres, 7.—Del enviado especial de la Agencia Fabra:

Ayer fué un día de intensa actividad diplomática. Más de una vez, durante el día, circularon rumores sensacionales sobre la actitud que iban a adoptar Italia y Alemania, pero, aunque no se confirmaron, lo cierto es que los periódicos italianos de anoche no reflejaban ni demasiado optimismo, ni muchas ganas de reconciliarse con sus adversarios los ingleses. Ayer, en Londres, después de negociaciones sin fin, una alta personalidad política declaró: Hemos hecho todo lo posible. Pero me parece que el único elemento susceptible de dar una solución es Franco, en el caso de que acepte la retirada de los elementos extranjeros que combaten a su lado.

En Londres quedó demostrado, una vez más, que la cuestión española no puede resolverse sino dentro del marco de una solución general de los problemas europeos. La tragedia de la diplomacia británica ha sido querer aislar el conflicto español, empequeñecerlo y no darle importancia, cuando los países fascistas jugaban con él el gran partido de «poker» contra la democracia europea. Ayer, en los círculos diplomáticos, no se granjea-

Se prepara una nueva maniobra «conciliatoria»

Londres, 7.—Se cree saber que en el próximo Pleno del Comité de no intervención se alzará la voz de un delegado, que no será ni francés, ni inglés, ni italiano, ni alemán, para lanzar a la consideración de todos los reunidos otras proposiciones relativas a las futuras modalidades del control y de la no intervención en España, proposiciones que fluctuarán entre las presentadas por el grupo francobritánico y las defendidas por el eje Roma-Berlín.

La noticia la transmitimos por haber sido recogida en fuentes dignas de todo crédito. — Cosmos.

Francia exige garantías para el control

París, 7.—En los círculos diplomáticos se asegura que Francia, para mantener el control, exige garantías, siendo una de éstas que el control se ejerza de una manera completa. También exige que el control en la frontera hispanoportuguesa continúe como antes. — Cosmos.

Las intenciones de Eden

Londres, 7.—Eden conferencia continuamente con los embajadores de las potencias más directamente interesadas en la cuestión de España.

Los dos principales resultados que se buscan son:

- 1.º Encontrar una potencia mediadora.
- 2.º Encontrar una fórmula de transacción.

Es indudablemente de este último obstáculo del que se habló en la entrevista celebrada ayer tarde entre Eden y el embajador de Portugal. La intervención del Gobierno portugués cerca de Francia, para obtener la adhesión oficial de Salamanca a la retirada de los «voluntarios» es considerada en Londres como el único elemento susceptible de evitar que el Comité de no intervención tenga que constatar el próximo viernes su fracaso y su imposibilidad de moverse en ningún sentido.

En efecto: los numerosos esfuerzos hechos para encontrar una fórmula transaccional no han tenido resultado.

Por lo que se refiere a la retirada de los voluntarios, ésta es la única cuestión que pueda hacer cambiar radicalmente la situación. Teniendo en cuenta que el Gobierno de Valencia ya ha aceptado la realización del proyecto, depende ahora de los cabeceles de Salamanca, lo que explica los esfuerzos que se están efectuando en los presentes momentos.

Es probable que Polonia sugiera confiar la solución del problema a un subcomité especial, compuesto exclusivamente de delegados de países absolutamente neutrales. Es dudoso que sea aceptada esta composición, pero es probable que el Comité no dejará de crear un subcomité más, al que por lo menos encargará de estudiar una fórmula de transacción, que sería discutida ulteriormente por el Comité plenario. — Fabra.

Se considera desaparecida la aviadora Amelia Earhart

Nueva York, 7.—El peor indicio sobre la suerte que haya podido correr la famosa aviadora Amelia Earhart, le costó el hecho de que la Prensa neoyorkina empieza a publicar el material brillante de la aviadora. Esta ha desaparecido cuando realizaba la última parte de su circunvalación de circunvalación al Globo, llevando ya recorridos desde su salida de Miami (Florida), nada menos que 33.000 kilómetros.

La Earhart ha desaparecido durante la etapa de la Nueva Guinea a la isla de Howland, salto que supone un recorrido de 4.100 kilómetros.

Amelia Earhart inició su primera tentativa de vuelo alrededor del Mundo saliendo de San Francisco con el propósito de volver al punto de partida por el este. Cubrió felizmente la primera etapa hasta Honolulu, pero el 20 de marzo último, al despegar en

la citada isla, capotó violentamente el avión, quedando semi destruido. No se desanimó por este percance la aviadora e inmediatamente empezó los preparativos para su vuelo alrededor del Mundo, en dirección este. Infirió este internacional vuelo en Miami, como queda dicho, y, sucesivamente, voló sobre San Juan de Puerto Rico, Cuzco (Perú), Panamá, Guayana (Guayana Francesa), Fortaleza (Brasil), Pungo Natal (Brasil), San Luis (Senegal), Dakar, Gao, Fort Lamy, El Fasher, Khartoum, Mekele (Eritrea), Asab (Eritrea), Karachi, Calcuta, Akyab (Birmania), Rangoon (Birmania), Singapur, Batavia (Isla de Java), Surabaya (Isla de Java), Koepang (Isla de Timor), Port Darwin (Australia) y Lea (Nueva Guinea). Aquí emprendió el avión vuelo para la isla de Howland, cayendo al Pacífico durante la travesía. — Cosmos.

La Prensa francesa coincide en un tono enérgico contra la política que favorece a los facciosos

París, 7.—Resumen de los artículos de fondo de la Prensa parisense de esta mañana.

«L'Humanité» pregunta si en realidad se quiere salvar la paz o bien se trata de salvar a Franco.

«L'Echo» de París dice que entre Londres y París hay algunas diferencias de apreciación en torno a la cuestión del reconocimiento de los rebeldes españoles como bando beligerante.

«Le Populaire» se pregunta qué pasará el viernes en la reunión del Comité de no intervención. Alude a la campaña de discursos y otros actos que se desarrollan en Italia, organizados por el Gobierno, preparando a la opinión para la guerra y declara que esta actitud del fascismo crea una situación sumamente peligrosa.

«Le Petit Parisien» dice que los asuntos de España empiezan a evolucionar rápidamente, permitiendo obtener lógicamente la conclusión de que la última crisis surgida en el Comité de Londres ha tenido la virtud de despertar las energías de Francia e Inglaterra, para salvaguardar sus ventajosas posiciones en el Mediterráneo. Fone de relieve que aunque Italia ha declarado posteriormente que no abraja propósitos anexionistas sobre las Baleares, Londres y París sólo quieren creer en hechos y, por tanto, desean ver el archipiélago balear libre de injerencias extranjeras.

«Le Figaro» dice también que Francia e Inglaterra no volverán a sufrir ningún engaño en relación con la no intervención. — Cosmos.

Van Zeeland asumirá el papel de mediador designado por Inglaterra

Londres, 7.—Todas las conversaciones giran en torno a la enorme actividad que está desplegando el Foreign Office en relación con la cuestión española. Se asegura que Eden está buscando la nación que ha de actuar de mediadora en el seno del Comité de no intervención, entre las fórmulas francobritánica e italo-germana, tratando de obtener la anuencia de los delegados de las principales Potencias.

Muchos creen que el país designado

para desempeñar tal papel será Bélgica, y el hombre de Estado que haga personalmente la defensa de sus contraproposiciones, el presidente del Consejo belga, Van Zeeland, cuya entrevista súbita con Eden y Chamberlain, a las pocas horas de haber regresado de los Estados Unidos, provocó tantos comentarios.

Por último, se declara que la impresión de última hora en torno a esta cuestión «es bastante optimista». — Cosmos.

En torno a la retirada de los «voluntarios» se está fraguando una nueva farsa, con intervención de la diplomacia británica

Londres, 7.—La máxima atención se halla concentrada en la extraordinaria actividad desarrollada durante el día de ayer por Eden, en relación con la cuestión española. El ministro británico del

Exterior se entrevistó por la tarde con los representantes diplomáticos de Francia, Italia, Grecia y Portugal. Después de la sesión de la Cámara de los Comunes, Eden celebró una nueva entrevista con el embajador portugués, doctor Monteiro, ex ministro de Negocios Extranjeros de su país.

Los comentarios que estas entrevistas provocaron fueron muy numerosos, convirtiéndose típicamente en que la actividad del Foreign Office revestía verdadera importancia.

Determinados círculos, habitualmente bien informados, relacionaban las entrevistas de Eden con los últimos rumores circulados ayer en Londres asegurando que se estaba buscando una nueva solución a la guerra de España a base de que Franco abandonara la tutela de Italia y Alemania, constituyendo en la retirada de los «voluntarios» actualizados. Quiénes así opinaban, relacionaban estas gestiones con las afirmaciones oficiales italianas contenidas en el ya famoso artículo del «Popolo d'Italia», en el que se declaraba que Mussolini no podía ordenar la retirada de los «voluntarios» porque éstos dependían exclusivamente de Franco, y era, por tanto, el general quien, en todo caso, tendría que asumir la responsabilidad de abandonar la Península. Se afirmaba que el general fascista se había puesto en comunicación con el Gobierno de Londres, declarándose dispuesto a aceptar la retirada de los rebeldes «voluntarios».

Finalmente, se decía que, a cambio de esta decisión, Franco pedía que se le reconociera la calidad de beligerante y que, sobre este particular, se celebrara un acuerdo entre negociaciones. — Cosmos.

La situación, pues, se dilata. Por una

parte, lagalará comenzar el juego peligroso de estar directamente a Italia y Alemania en el propio campo de Franco, aunque hoy el «Daily Herald» — órgano laborista — ya advierte al Gobierno británico que si la oposición al país permitiera la reproducción de pactos y mensajes que dejaran mal recuerdo.

Por lo que más preocupa, en este momento, a los círculos de Londres, es la actitud, de gran firmeza, del Gobierno francés. Alrededor de los incidentes en el Mediterráneo, se ha llegado a crear una especie de unanimidad, y en todos los círculos políticos se manifiesta un cierto nerviosismo ante la posibilidad de «hechos anexionistas». Por eso, en sus momentos que relajan las preocupaciones de los círculos del país, se colorea, de una manera oscuramente, el problema español en función de los «intereses franceses en el Mediterráneo» y se quiere saber más «de la coherencia diplomática de Londres».

Por todos estos antecedentes se comprende que en la reunión del día 9 se plantearán una serie de casos de positivo interés, aunque el problema español cada día resulta más complicado y menos susceptible de una solución rápida. — Fabra.

Los Sindicatos de cara a la guerra

RECLAMAMOS POSICIONES CLARAS

¿Qué interés de partido dicta las actuales campañas de subestimación del movimiento sindical y obrero?

A nadie puede ser oculta la importancia de una campaña dirigida, en un primer plano, a subestimar el movimiento sindical y obrero, y en segundo a los trabajadores sobre sus verdaderas condiciones de vida. Este ataque viene de dentro y es dirigido a los sindicatos que, por su propia naturaleza, se oponen a la explotación de los trabajadores. Esta campaña, evidentemente dirigida a destruir a los sindicatos, frutos de una revolución proletaria, constituye el primer paso de la reacción de los sindicatos y trabajadores de los países de guerra.

Nuestros llamamos fuertemente la atención sobre estas campañas, a todos los trabajadores. El movimiento obrero digno, independiente y organizado en una condición unitaria, en oposición a cualquier otro movimiento sindical en un segundo plano. Los trabajadores afiliados en el movimiento sindical, nunca han rechazado la tesis — tesis que constituye el núcleo de la propaganda obrera — de que los sindicatos, fruto de la revolución proletaria, son el instrumento de la lucha anticapitalista en un primer plano, en todo su desarrollo, la función principal y la tarea vital de esta función es el período que el régimen imperialista del capitalismo sobreviene en crisis. Esta campaña, basada en la información de guerra y no de fondo — misión de los partidos políticos, etc. — ha hecho posible que el movimiento obrero fuera unido desde el 18 de julio y que las alianzas de base y Comités de guerra constituidos en forma progresiva y rápida, un ataque natural, sin formalidades, por aquellos partidos que comprenden la reorganización socialista y el socialismo de la producción de guerra.

El proletariado español paralizado de hambre, por su ley de emergencia sindical y socialista, cuál era su tarea. No olvidemos, podemos afirmar el nombre de millones de trabajadores, hijos de la U. V. F. de la U. G. T., que la guerra traza una línea política y de partido propia, en sus condiciones de la vida, condiciones y espíritu, para romper la unidad de producción en toda su intensidad y actividad, tanto en política, como en economía socialista, encabezada por los productores mismos, desde los sectores de producción y actividad a las actividades que la subestiman en la vida social del país.

Ento, que ha cambiado una vez más, el movimiento obrero, el movimiento de los productores, de la España del futuro y revolucionario de la improvisación y del desastre.

Se dio el capitalismo mundial de guerra de guerra y un nuevo estado de guerra y economía, que provocó la destrucción de la vida obrera mundial y la consiguiente del movimiento obrero y de los partidos obreros, por parte de los imperialistas, a través de todos los países, en forma unitaria, como la actividad de los productores de guerra y de guerra.

De la crisis y el espíritu de la revolución proletaria, la revolución de la fábrica y los sindicatos, mediante la actividad de los sindicatos, que lo saben todos los obreros, estudiantes y jóvenes, por su propia experiencia, días de esfuerzo y actividad de guerra. Muchos trabajadores, obreros y estudiantes, han planteado soluciones técnicas a fin de solucionar, por su propia condición, el movimiento obrero y la actividad de guerra, que no será dictado desde arriba, desde el Estado y el movimiento obrero, sino que será dictado desde abajo, desde el movimiento obrero y la actividad de guerra, modelado por los productores de guerra.

Este esfuerzo magnífico, basado en la actividad de los sindicatos, por toda una literatura creada expresamente, de la vida. Se pretende romper los límites de los sindicatos y formados en la actividad de guerra, mediante la actividad de guerra, entre la voluntad de los obreros, estudiantes y jóvenes, y la actividad de la guerra. Se subestiman la actividad de guerra de los sindicatos y los sindicatos proletarios, con el fin de destruir a los sindicatos de guerra y la actividad de guerra, tradicional de España, de guerra y la actividad de guerra, que es como elemento de reorganización proletaria, de la guerra y la actividad de guerra, de producción en condiciones de guerra.

Nuestros compañeros, en la actividad de guerra, y en la actividad de guerra, de la vida española. Sabemos que los sindicatos, en un primer plano, de la guerra revolucionaria, desde la actividad de guerra, mediante la actividad de guerra, y que nuestro proletariado, desde el 18 de julio, desde el 18 de julio, y el frente de guerra, somos por sus propios productores y la actividad de guerra, en la vida política, por su unidad de base, actividad y actividad de guerra, las declaraciones de sus centrales y su propio y su actividad de guerra.

Los Sindicatos y el proletariado están de cara a la guerra. Quieren bajar por su propio y reducir sus funciones de control y progresión económica, trabajan contra el proletariado, que a la larga, en el período de las revoluciones, es trabajar para el enemigo. Reclamamos una actividad de guerra, y a los sindicatos. Lo reclamamos a los sindicatos de guerra, y a los sindicatos de guerra mismo.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DEL TRANSPORTE DE BARCELONA
Sub-sección Carlin Vegetal

Defensa y aprovechamiento de los bosques

En las columnas de "El Día Gráfico" apareció el día 4 del corriente un artículo en el cual se expone el criterio de que debía defenderse eficazmente la riqueza forestal de Cataluña, y muy particularmente se da a los mismos que debían defenderse las reservas de los bosques, por ser tan frecuentes en esta época del año.

Asimismo propugnaba el artículo por el aprovechamiento racional de los productos y subproductos de las zonas forestales catalanas, ya que éstas son pocas y raras y variedad abundantes, y que se debe utilizar como medida práctica y eficaz para evitar aquellos incendios y al mismo tiempo hacer el máximo de provecho económico de nuestros bosques, la limpieza de los mismos, de los árboles de todo el material existente, como medida de que aquellos incendios se produzcan, y sin embargo, prohibición a su venta y debidamente, pueden obtener de ellos algunos subproductos hoy más necesarios que nunca para el consumo de nuestra población.

La Sección del Carbo Vegetal del Sindicato de Comunidades y Transportes U. V. F., que tiene a su cargo todo el transporte al abastecimiento del carbón de combustible de la capital catalana, está completamente de acuerdo con lo expuesto en el artículo que nos ha merecido a cargo la pluma. Y es más: la supervisión de los bosques y el movimiento de los mismos, de su explotación, hay ya varios meses que el movimiento obrero en los bosques catalanes a Barcelona.

En esta labor está empleado una dotación de obreros (muchos catalanes) y algunos técnicos (españoles), que debido a la falta de carbón vegetal que se usa en nuestra ciudad, se hallaban en gran medida y que actualmente emplean sus actividades en la función de la zona forestal catalana y en la transformación de la leña acumulada por trabajo de lignito en carbón para usos domésticos e industriales, abastecidos por estos trabajos de abastecimiento, que son: preservar de incendios nuestros bosques y proteger activamente la mejor posible a nuestra ciudad del combustible del cual está necesitada.

Los planes de Carbo Vegetal sólo han de ser realizados por el día, por lo que resulta al Estado que le otorga, desde el día 18 de julio, un permiso para que pueda reducir de manera de la fuerza de trabajo y de la zona forestal de nuestra ciudad.

La Sección de Carbo Vegetal
Carbo Vegetal

El movimiento obrero y su expresión unitaria la actividad sindical, han reconstituido la actividad y actividad la función de la guerra. Estas actividades, además de poder ser subestimadas o desvirtuadas, se pone de obstar por igual contra la actividad y la guerra.

A todos los trabajadores de Farmacia y Laboratorio anexo

Estos días y sus sucesivos, después de despojados de sus privilegios de clase burguesa, quienes imponían la intangibilidad y sumisión al mal titulado derecho de propiedad, aunque nuestros salarios de hambre no nos permitan comer, y para ello se agrupan nuestros explotadores farmacéuticos en un grupo de explotación al amparo de la U. G. V. que defiende sus intereses de explotados, pero a ninguno de ellos se le ha ocurrido decir a los trabajadores que los aumentos de su sueldo con las necesidades impuestas por la situación actual.

La «Comuna» de París demostró que por encima de toda consideración de justicia y humanitarismo antepone los privilegios sus propios privilegios. Convencidos también de que el Estado ha sido, es y será insensible a las reivindicaciones justas del proletariado, ya que tiene su mira puesta solamente en imponer dicteriosamente su voluntad política, es por lo que una vez más nos dirigimos a todos los trabajadores de Farmacia y Laboratorio de los mismos trabajadores.

Y por todo lo expuesto, los afiliados de nuestra Sección nos reunimos en asamblea general y después de analizar minuciosamente el problema que plantea la imposibilidad de vivir, dada el alto nivel de vida de los individuos y teniendo en cuenta que sus hijos empiezan a trabajar a los 18 años cobran 115 pesetas mensuales y otros un mes, y que a los 20 años sus hijos cobran más que sus padres mensuales y que los meses han de cumplir 20 años para poder cobrar su sueldo, hemos acordado como medida de emergencia, el aumento de sueldo para todos los trabajadores de Farmacia y Laboratorio anexo, aumento que nos permita cubrir nuestras más imperiosas necesidades, adquiridas por un elemental principio de derecho a la vida.

Se acuerda de los aumentos aprobados por unanimidad, las nuevas escalas de sueldo serán las siguientes:

- Auxiliares de farmacia, 200 pesetas mensuales.
- Agrupados de auxiliar, hasta los 18 años, 150 pesetas mensuales.
- Agrupados de auxiliar, de los 18 a los 19 años, 160 pesetas mensuales.
- Agrupados de auxiliar, de los 19 a los 20 años, 170 pesetas mensuales.
- Agrupados de auxiliar, de los 20 a los 21 años, 180 pesetas mensuales.
- A los 21 años pasan a la categoría de auxiliar.
- De los 14 a los 18 años son equiparados a novatos, pudiendo todos los trabajadores ocupar la profesión de auxiliar al demostrarse la aptitud suficiente.
- Menos de farmacia, de los 14 a los 17 años, 120 pesetas mensuales.
- Menos de farmacia, de los 17 a los 20 años, 130 pesetas mensuales.
- Menos de farmacia, de los 20 años en adelante, 140 pesetas mensuales.
- Menos de farmacia de salario empiezan a cobrar a partir del primer de julio del corriente año. Así, pues, empiezan, desde su nacimiento, y en caso de emigración voluntaria por parte de algún trabajador que pida, presenta su reclamación inmediatamente al Sindicato, ya que los compromisos de la Comisión de Negociación como cumple los intereses de todos los TRABAJADORES DE FARMACIA Y LABORATORIO ANEXO. La Comisión Técnica.

Continuando su pronunciada campaña de desorientación y división proletaria, dirigida a crear situaciones ajenas al interés y la unidad real de los trabajadores, la Junta Central del Sindicato Fabril y Textil (U. G. T.) ha publicado ayer, en "La Rueda", un manifiesto, que los camaradas de la Comisión Gestora de la Escuela de Salarios G. N. T.-U. G. T., contestará debidamente documentada, en el número de mañana, en esta misma página.

LAS COSAS EN SU LUGAR

Para «La Humanidad»

Los compañeros de "La Humanidad" se han ocupado de todas maneras por medio de una serie de artículos tendenciosos que publica diariamente, a presentar a los trabajadores vascos que integran la Cooperativa Agraria Vasca-Leonesa de Barcelona, como una banda de atracadores, que tratan por medio del terror de seleccionar las vacuías de Barcelona, incluso tiene la osadía de decir que los que se oponen a ella, son amenazados de muerte por esa "banda de incontrolados". Estas afirmaciones son gratuitas y falsas, y un periódico de la "izquierda" del porvenir de la "Esquerra", tiene la obligación de informar mejor y comprobar la veracidad de las informaciones que ha de publicar.

Después de los empujones y acertadas manifestaciones del camarada Videla, poniendo al descubierto la clase de "gente" que son los ex patronos vascos y la finalidad que perseguían, estábamos convencidos de que "La Humanidad" frenaría un poco su pluma y tendría más respeto a los trabajadores vascos que a los patronos. Pero no ha sido así. Como todo parece indicar que a "La Humanidad" la clientela le sobra, les ha parecido que tienen una buena oportunidad para aumentar, y a la vez, llevar por un amor paternal, se erige en defensor de estas "agujitas" desamparadas.

De lo que habla de estar enterado "La Humanidad", es que la Cooperativa Agraria Vasca-Leonesa de Barcelona, con domicilio en la Plaza Agust Gantivi, es, está legalmente constituida, y que uno de los firmantes del pacto que más tarde había de hacer posible la constitución de la Cooperativa, y su representación del Gobierno de la Generalidad, es un elemento destacado de la "Esquerra Republicana" de Cataluña.

Y para terminar, antes de decir a "La Humanidad" que no se vanaglorie de que muchos ex patronos vascos son militantes de la "Esquerra", de antes del 18 de julio, porque hace pocas días, en una reunión celebrada por estos ex patronos, acordaron ingresar en masa al P.S.I.C., para la mañana de los días 18 y 19.

Sea, quiera decir, que a estos "bombrayones" les cuesta poco, cambiar de alianza.

Comisión Gestora Agraria Vasca-Leonesa, G. N. T.-U. G. T.

RECORDANDO... No se deben hacer ni cobrar las vacaciones

Consecuentes con la nota hecha pública el 18 del próximo pasado mes, las Federaciones Locales G. N. T. y U. G. T. acordamos a todos sus afiliados que este año no se deben hacer vacaciones ni las de cobrar, atendiendo al decreto publicado por el Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Los afiliados que trabajen en condiciones de explotación, volverán para que se cumplan las 8 o 10 jornadas de vacaciones sobre ellas.

Recordamos también a todos los obreros de Barcelona, incluidos en las quintas movilizadas, la obligación que tienen de presentarse a sus respectivas zonas de reclutamiento.

Federación Local U. G. T.
Federación Local G. N. T.

OBRA CONSTRUCTIVA DE LA REVOLUCION

LA SOCIALIZACION EN VILLAJOYOSA

Por Mariano Cardona Rosell

(Continuación)

VIII

La diferencia entre los pagos y los ingresos arroja al final de estos ocho meses y medio un superávit de 701.097,22 pesetas, casi las tres cuartas partes de 1.980.000 de pesetas. Este remanente está principalmente invertido en el auxilio a otras industrias de la localidad que están necesitadas de recursos, sumando las entregas hechas a las mismas más de medio millón de pesetas. El sobrante son disponibilidades efectivas de Tesorería, al servicio de las operaciones normales de la industria.

Estos resultados acreditan la acertada gestión industrial y administrativa de los trabajadores del Sindicato de la Industria Pesquera y Derivados, que ha socializado esta industria en Villajoyosa. Y debieran bastar para convencer a todos de que la "socialización" es un procedimiento y un sistema económico que permite una mejor, más intensiva y amplia explotación de cualquier industria, obteniéndose, en el orden de la producción, resultados muy superiores a los que puedan conseguirse bajo cualquier forma de "capitalismo".

Determinación de los jornales y de los precios de venta

La sustitución del lector podría imaginarse que una industria socializada, al ser única en una localidad, significaba un monopolio en provecho de los trabajadores de dicha industria y localidad. Pero quiere salir al paso de esta hipótesis obesa explicando, lo más concisamente posible, cuál es el sencillo mecanismo que determina la cantidad de los jornales y fija los precios de venta del pescado, evitando los inconvenientes de un monopolio de mente burguesa.

Tengamos presente que se usa aquí el vocablo "jornales" bien indebidamente, pero se hace para darle una expresión más familiar al lector, como sinónimo de "retribución de trabajo".

Se practica una liquidación, cuya primera parte contiene todos los ingresos obtenidos en el mes. De éstos se deducen los que corresponden a conceptos distintos a la venta del pescado, esto es, ajenos a la producción de la industria. Con esto se obtiene la cifra del valor de la producción lograda, o sea, el valor de la producción de los productos obtenidos en la

venta por el productor, o sea, sobre precios exclusivamente cobrados y, por consiguiente, sin exposición alguna al error, como podría ocurrir en el caso de precios teóricos o de ventas por cobrar. Llamamos a este "Ingreso de la producción".

Se hace una suma de los siguientes conceptos de Pagos: gasoil, gasolina, lubricantes, coste, Sanidad, jubilados y Consejo Económico, cuyo respectivo alcance ya hemos explicado en otro lugar. Estos conceptos se reputan gastos propios de la producción y explotación normal de la industria, como deber ineludible a pensar sobre el esfuerzo directo del rendimiento individual de todos los trabajadores de la industria.

Se establece una resta, por la cual se halla la diferencia entre la suma de dichos gastos y la de los "Ingresos de la producción". La diferencia resultante es el líquido que se reparte en partes iguales entre el "trabajo" y la "industria socializada". Al "trabajo" pertenecen el 50 por 100, y a la "industria socializada", el otro 50 por 100. Así, pues, si el líquido ascendiere a 400.000 pesetas, correspondiendo 200.000 pesetas a cada uno de estos dos grupos. Por lo tanto, y como ya hemos explicado en otro lugar, anteriormente, si trabajan 225 trabajadores, por ejemplo, que sumen 1.000 partes, responderá a cada uno 200 pesetas. Siendo esta liquidación mensual, si hubiese recibida en las semanas del mes 100 pesetas, recibirán ahora la diferencia resultante a su favor, y si, por el contrario, recibieran 225 pesetas, se procederá con el exceso anticipado de más, del modo que ya expliqué.

Y la "industria socializada" hace de su 50 por 100 todo lo siguiente: Paga todos y cada uno de los demás conceptos que constituyen los gastos de explotación, conservación, reparación y reposición de materiales, contribuciones e impuestos obligatorios de todo orden (exceptuando el voluntario para el Consejo de Economía, acordado por los trabajadores de la industria, y ya explicado antes), gastos del transporte del pescado frasco destino (Madrid, Alcoy, Villena, y vecos Sagunto, Valencia, y en general, cualquier otra ciudad que haya que mandar), derechos de la zona de Cádiz del Puerto según la pesca entrada, etc., etc. Y, después de esto,

La diferencia entre los pagos y los ingresos arroja al final de estos ocho meses y medio un superávit de 701.097,22 pesetas, casi las tres cuartas partes de 1.980.000 de pesetas. Este remanente está principalmente invertido en el auxilio a otras industrias de la localidad que están necesitadas de recursos, sumando las entregas hechas a las mismas más de medio millón de pesetas. El sobrante son disponibilidades efectivas de Tesorería, al servicio de las operaciones normales de la industria.

Estos resultados acreditan la acertada gestión industrial y administrativa de los trabajadores del Sindicato de la Industria Pesquera y Derivados, que ha socializado esta industria en Villajoyosa. Y debieran bastar para convencer a todos de que la "socialización" es un procedimiento y un sistema económico que permite una mejor, más intensiva y amplia explotación de cualquier industria, obteniéndose, en el orden de la producción, resultados muy superiores a los que puedan conseguirse bajo cualquier forma de "capitalismo".

(Continuación)



La Revolución EN EL CAMPO



NOTAS

¿Aún quedan «amos» en el campo?

Decididamente, en el campo de Cataluña no faltan localidades por las cuales todavía no ha pasado la Revolución. Como si nada hubiese ocurrido en el área del país, hacen la vida de antes, con los mismos prejuicios, con casi iguales aserciones que antes.

Todavía quedan propietarios con fincas extensas, en las cuales trabajan a jornal mujeres y hombres, como si no hubiese sido condenada en todo el territorio liberado al fascismo, y de un modo particular en el campo, la explotación del hombre por el hombre. Hay gentes, todavía, que hablan del «amo» con el respeto, mezclado de temor, peculiar en quienes durante años han vivido sometidos al jornal y con la inquietud de quedar desocupados, ahogados al hambre y a la desesperación.

Todos los sectores sociales antifascistas se han venido manifestando contrarios a la explotación del hombre por el hombre. Se ha convenido en respetar la pequeña propiedad siempre y cuando el propietario la explote con sus propios medios, sin recurrir a otros, adjudicándose un jornal. Se ha dicho que los propietarios cuyos tierras fuesen en superior cantidad a la que ellos pueden hacer producir, deberían ser expropiados, pasando a trabajarse en colectividad, o bien repartidas entre aquellos que, siendo pequeños propietarios, fuesen una exigua cantidad de terreno.

En suma: a partir de la Revolución, todos los antifascistas auténticos, con predisposición a comprender el alcance de nuestra situación de transformación social, reconocemos que no tiene razón de ser el que haya gentes, del mismo modo que lo hacen en el régimen desaparecido, se huelen con el trabajo de los demás. Para colmar que subsista o retorne como antes arbitraria, luchan en los frentes obreros y miles de hermanos nuestros. Por dignidad de todos, es de todo punto necesario evitar que subsista esta división entre el «amo» y el jornalero; no puede admitirse que perdure la odiosa desigualdad social, representada por las dos categorías antagónicas.

La obra emancipadora debe extenderse por dondequiera, sin que pueda darse el contraste de que en determinadas zonas se viva la misma existencia social de antes, cual si la explotación secular estuviese llamada a perdurar eternamente. Como consecuencia de tal amenaza, puede darse el caso de que con ella se creen focos de obstrucción, mercedamente fascistas, promoviendo con ello disturbios, creando dificultades al avance general de la obra de justicia.

Refiriéndonos concretamente al campo, estimamos que las organizaciones sindicales deben hacer todo cuanto sea pertinente para que cese de una vez la explotación; no debe tolerarse que haya propietarios que continúen lucrándose en el esfuerzo ajeno. En todas las comarcas deben hacerse las oportunas investigaciones. Desde las poblaciones más importantes hasta las insignificantes villorrios, han de ser observadas las condiciones de trabajo. No ha de continuar lo que ya no tiene razón de ser.

No puede admitirse que, como ha dicho un notable periodista alcañinista, haya «campesinos sin tierra», miserables y explotados. La Revolución se ha hecho para todos y hemos de procurar que los hechos lo demuestren de un modo irrefutable.

TARRAGONA PLENO DE LOCALES Y COMARCALS

Para el próximo domingo se celebrará en esta localidad un Pleno de Locales y Comarcals, de grupos anarquistas, en el domicilio de la Federación Local, Méndez Núñez, 14. El orden del día será como sigue: 1.º Revisión de credenciales. 2.º Aprobación del acta anterior. 3.º Forma de ir a una pronta reorganización de la tercera zona. 4.º Lugar donde ha de residir el delegado de la tercera zona. 5.º Asuntos generales. Dado el interés que los momentos exigen esperamos acudiréis todos los compañeros amantes de la reconstrucción de nuestra Organización. Saludos. El delegado de la 3.ª Zona

Hay un afecto, una estima con respecto a los campesinos y a la labor que éstos vienen realizando, que tienen un carácter platinico, que no trasciende en ayuda positiva. El campo, para muchos, es a modo de un tema literario, en torno al cual pueden enjambarse frases más o menos brillantes, más o menos rebucadas. Y de ahí no pasan; es más, obran diametralmente al contrario de lo que cambian en los campesinos. Así, por ejemplo, se pone de relieve la austeridad de los que en el campo viven la Revolución y, sin embargo, estos «amigos» del campo desprecian de lo lindo; gozan de sueldos magníficos y para nada se ocupan de visitar el campo y alternar con sus moradores.

Se ha dicho que los campesinos alientan un tanto de animadversión con respecto a la ciudad. Por supuesto, el campesino sabe distinguir, sabe diferenciar el camarada laborioso de la ciudad del que vive holgadamente con etiqueta de antifascista. Los campesinos que de las comarcas catalanas tienen que venir a Barcelona por asuntos de trabajo, observan en el ambiente de nuestra ciudad una serie de cosas que contrastan con la vida que ellos llevan en sus localidades respectivas.

Se impone el depurar la retaguardia de vagos, como también sería necesario examinar si el sueldo que perciben machisimos «enchufados» guarda relación con la labor que efectúan.

A los trabajadores del campo les sobra razón para protestar de la vida frívola que se hace en las ciudades; del ambiente completamente desplazado de la realidad revolucionaria en que nos encontramos, que se percibe en ciudades como Barcelona.

Hay, en el campo de donde nos vienen el ejemplo de austeridad. Y la ciudad, que tiene en bastante olvido a los campesinos, debería mirarse en el espejo revolucionario de los productores agrícolas.

La U. G. T., de acuerdo con las «consignas» de su lumbrera, deshace la unidad de las dos Sindicales en Poble de Lillet

Un hecho insólito como despreciable se acaba de producir en nuestra localidad, que, para su general conocimiento, nos ha faltado el tiempo para traducirlo en letras de molde, para que los trabajadores se den cuenta de la importancia que en sí mismo encierra.

Desde hace bastante tiempo, los trabajadores de la localidad, y en especial los pertenecientes al Ramo de Agua, tenían establecida entre sí una tan perfecta unión, que las relaciones entre ellos se desarrollaban, de acuerdo con la más completa inteligencia y armonía, habiendo constituido la Junta del ramo con compañeros de las dos organizaciones. Un Comité de enlace discutía y solucionaba las cuestiones inherentes a los intereses de los obreros. ¿Qué más podíamos pedir? Nada. A pocos días de esto nos encontramos a la tan deseada unidad de las dos Centrales; pero... alguien también corría a cien por hora, de Manresa a nuestra localidad, para impedir que los trabajadores sellaran, en una asamblea de conjunto, próxima a celebrarse, la preciada unidad.

... y nuestra organización está sujeta a una disciplina, que, conjuntamente con las consignas emanadas de este gran sabio, nuestro camarada Comorera, consistían en la tan deseada unidad de las dos Centrales; pero... alguien también corría a cien por hora, de Manresa a nuestra localidad, para impedir que los trabajadores sellaran, en una asamblea de conjunto, próxima a celebrarse, la preciada unidad.

Sabemos que el autor de esta pizca de erudición epistolar, se marchó a Manresa con la satisfacción del deber cumplido.

De este hecho, naturalmente hemos deducido las consiguientes conclusiones: la U. G. T. se coloca abiertamente en contra de la unidad sindical de la clase trabajadora. No importa que desde sus voceros progrese a los cuatro vientos la impudida necesidad de que esta unión se lleve a la práctica. Una cosa son los intereses de la U. G. T., y otra muy distinta los del P. S. U. C. Naturalmente que a los especuladores les importan un comino los intereses de la U. G. T. Ellos, por encima de todos los intereses y principios, actúan en consonancia con las consignas, fabricadas en serie, adaptadas a los intereses del P. S. U. C.

Según nos han informado, el discurso de marras, ha dado los resultados que, lógicamente, eran de esperar. Sobreponiéndose al estorbo causado en los primeros momentos, los trabajadores han reaccionado virilmente, esperándose que esto produzca hechos no muy agradables a la política del P. S. U. C. Si el especulador manresano creía encontrar un rebato de ovejas, fáciles de esquilmar, estaba equivocado.

Los obreros de Poble de Lillet, desean y quieren la unión de los explotados. Hoy más que nunca. Podrán deshacer los Comités de enlace y todas las Juntas, pero nosotros continuaremos unidos hasta hoy, porque en ello va nuestra victoria y porque esta unión no la hemos vinculado nunca a los vaivenes de la política ni a los intereses de cualquier partido.

La Granja Pecuaria-avícola «Eliseo Reclús» de Ronsana del Vallés

En un hermosísimo valle del fértil Vallés Oriental está situado el pueblo de Ronsana del Vallés (antes Santa Eulalia de Ronsana), de exuberante naturaleza y benigno clima. Valle cual la mitada regado por la riera, Teneas, afluente al río Besòs, cuyas aguas, que se desfilan por San Miguel del Fay, son casi siempre cristalinas y emanan de un abundante manantial.

Pueblo rico por su naturaleza y pobres sus moradores por haber sido siempre feudos del cacicazgo de cuatro casas, las que poseían la totalidad del término.

Estos, adictos a la voz del financiero Cambó, eran los instrumentos de las trapacerías electorales de éste, y las imposiciones de aquéllos habían de ser hechas innegables de los parias del terruño.

Las despiadas ambiciones de la burguesía aceleraron el choque que más tarde necesariamente hubiera ocurrido, y este choque despertó del letárgico sueño a las masas esclavizadas.

Fué entonces cuando un pequeño núcleo de parias, acordándose que eran hombres y productores y como a tales con más derecho a la vida que toda la cacillada del agro, resolvieron incautarse de algunas propiedades, donde han ensanchado una gran Granja Pecuaria-avícola, que funciona con el nombre de «Eliseo Reclús», el gran geógrafo de la Naturaleza.

Esta granja, que consta de 14 departamentos para la cría de gallinas, cuyo número excede de 4.000, y de ellas 3.000 de ponedoras, todas de la raza «Pint», con una producción que oscila entre 1.500 a 2.000 huevos diarios. En la actualidad, por falta de petróleo combustible para el funcionamiento de las incubadoras artificiales, tienen una infinidad de gallinas ciecas a la incubación. Hablándose prometido el suministro de dicho combustible, tienen preparadas cuatro grandes incubadoras artificiales destinadas a su funcionamiento.

Los polluelos existentes son incontables.

Tienen un hermoso palomar con unas 400 palomas e infinidad de pichones en desarrollo, como también unos 300 patos.

Posee la mencionada granja 100 jaulas de cría con una coneja madre en cada una y buena prole conejil en muchas. Raza, ¿para qué dudarlo? de las mejores.

Cuentan también nuestros enfermos compañeros cuatro cuadras con 22 vacas de leche; 5 entre caballos y yeguas; 3 potros y una burra pequeña para el transporte al campo de la cernida a los compañeros ocupados en la labranza.

Poseen para el trabajo de producción: 2 máquinas segadoras; 2 1/2 de granillo; máquinas de embalar; molino triturador; bomba automática para la elevación de las aguas; arados, arripadoras bravares, todo material moderno, y dos rebucadoras de leche, también modernas.

Una gran casa de campo ancha a las cuadras y departamentos de crías y del garaje donde tienen los vehículos para los transportes, y una disimulada de terreno de cultivo de unas 100 cuarteras (medida convencional del país), y de setas, 50 cuarteras de regadío.

Esta colonia obrera de la incautación consta de 24 obreros, compañeros convencidos de nuestra querida Confederación Nacional del Trabajo, y son ya muchos los que tienen solicitado su ingreso y su afiliación.

Que la energía les acompañe y la prosperidad les anime, que ellos serán un día espejo donde podrán reflejarse todos los hijos del terruño con ansias de emancipación total.



DESDE FIGUERAS IMPORTANTE ACUERDO, DIGNO DE IMITAR

En la sesión del Ayuntamiento de esta ciudad, celebrada el día 1.º del corriente, y a propuesta de la minoría de la C. N. T. y el P. O. U. M., se acordó, por unanimidad, dirigirse al Gobierno de la Generalidad inter-rural para que se tomen energéticas medidas acerca de los familiares de los desertores incluidos en las levas movilizadas, en el sentido de que sean incuados por el Ayuntamiento respectivo los comercios, industrias o propiedades de que dispongan éstos, con el objeto de que desde aquí no puedan ayudarnos materialmente.

Asimismo se acordó que mientras la Generalidad no decreta sobre el particular, el Concejo Municipal impondrá crecidos impuestos a los que estén comprendidos en este caso.

Son de elogiar estas medidas, y sería conveniente que todos los Ayuntamientos de Cataluña se dirigieran al Gobierno de la Generalidad en idéntico sentido, creando con ello un estado de opinión, y como consecuencia, la presión necesaria para que se lleve a cabo.

No es lógico que mientras los trabajadores están luchando en los frentes, los que tienen posibilidades materiales escamotean el poner a contribución su vida para el total aplastamiento del fascismo, pasando la frontera y, desde el extranjero, transcurran placidamente el tiempo gastándose alagadamente el dinero que desde aquí les envían sus familiares, con lo cual, indirectamente, contribuye el pueblo que tiene necesidad de surgir en sus tiendas o comercios.

Hay que activar esta campaña, para hacer la vida imposible a los celadores y traideros que están «veraneando» en Francia.

Pleno de Colectividades en Reus

La Secretaría Técnica de las Colectividades de la ex provincia de Tarragona convoca a un Pleno de Colectividades, que se celebrará en Reus el día 11 del corriente, a las diez de la mañana.

Habiéndose dado cuenta esta Secretaría del grave problema que representa la presentación de listas y candidaturas para la renovación de Juntas en los Sindicatos Agrícolas, y con el fin de que todos marchemos al unísono y con una orientación bien definida, pone a discusión el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales. 2.º Lectura y aprobación del acta anterior.

Técnica Agrícola

El riego en malas condiciones puede destruir los prados y alfalfares

Es muy generalizado, entre campesinos,regar los prados artificiales y alfalfares después de recortarlos.

Cuando se trata de comodidades, tienen sus razones los que así practican el riego; pero cuando las comodidades se dejan aparte y sólo se especula con la producción de aquello que se explota, entonces resulta un error lamentable por los que a esta práctica se dedican.

Claro está que si se efectúa el riego poco antes del recorte, al pasar la máquina guadañadora por el corte y los carros para la recolección, al encontrar el terreno húmedo, no solamente se exige mayor fuerza en la tracción, sino que al pisar en estas condiciones con ruedas de esta clase, la tierra se amasa y el cultivo no puede desarrollarse como debiera. No obstante, si por un lado tiene una ventaja que con un poco de cuidado puede repararse, también tiene un perjuicio, y tan grave, que poco a poco va destruyendo el prado o el alfalfar, quitándole producción y años de vida, cosa que, con un poco de atención, podría evitarse.

Si el regar después del recorte tiene esta ventaja anteriormente apuntada, tiene también el inconveniente de que se rellenan todos los canchillos de agua, que por las condiciones higrométricas de la planta en absorber gran cantidad de humedad durante la noche, y a pesar de su evaporación por efecto de los rayos solares, se mantiene ésta dentro los canchillos días y más días, hasta que una vez efectuado en tres o cuatro recortes, puede llegar a producir la podredumbre de las raíces y, en consecuencia, la muerte de la planta.

Por esto vemos que, generalmente, los alfalfares y prados de secano tienen el triple de vida que los de regadío.

La práctica de regar después del recorte de estos cultivos, es más cómoda que beneficioso, pero si el campesino tiene un poco de cuidado en combinar los días de riego calculando la acción del calor en el resqueamiento de la tierra, podrá recorrer los alfalfares con las máquinas y carros, sin perjuicio de amasar la tierra, y volver a regar cuando el rebrote haya subido unos centímetros, para evitar el peligro antes mencionado.

En este caso, los campesinos, impulsados por la rutina de la comodidad, desconocen los efectos producidos por la acción del agua en los canchillos, principalmente de los alfalfares, y de aquí esta práctica tan generalizada.

Cabe, pues, un poco más de cuidado y regar los prados y alfalfares unos ocho días antes del recorte, ya que en este espacio de tiempo, la tierra habrá perdido su humedad en la superficie y, por lo tanto, facilitará la tracción de la máquina y el carro, y al volver a echar el agua, los retoños ya tendrán unos 20 centímetros y habrá desaparecido el peligro de llenar los canchillos con el riego y el consiguiente perjuicio de la podredumbre de las raíces.

R. Juscafrasa

El Secretario

ESPECTACULO

Cantidades recibidas con destino a la suscripción abierta por SOLIDARIDAD OBRERA, a beneficio de los hospitales de Barcelona, y de los camaradas de la Cruz Roja heridos en cumplimiento de su deber

RECAUDACION DE LOS DIAS 5, 6 Y 7 DE JULIO DE 1937

	Pesetas
Suma anterior	123.761'75
Los compañeros de la casa Francisco Soriano	20'—
Los compañeros de las obras del Cementerio Nuevo (empresa Miarnau)	134'10
Unos compañeros de la zona 9 de administración y control de la Propiedad Urbana	718'95
El compañero Atilano Padilla, de Madrid	25'—
Los compañeros de Tráfico Barcelonesa (antes Rivière), de la Fábrica Casa Antón, C. N. T. (recaudación de esta semana)	381'—
Los compañeros de la casa de maquineros Daverios	26'—
Los compañeros de la Suerenal número 5 de Kopejes, Cristales y Vidrios Planes, C. N. T.	65'—
Total pesetas	125.135'80

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, JUEVES, DIA 5 DE JULIO

Tarde, a las 5 y noche, a las 10

APOLO. — Compañía de óperas sociales. Tarde y noche: "Canción de Pie".

BARCELONA. — Compañía de comedia catalana. Tarde y noche: "La Educación de un Peder".

COMEDIA. — Compañía de revistas. Tarde y noche: "Los Invidiosos".

ESPAÑOL. — Compañía de variedades. Tarde: "Tos per un marret". Noche: "La meuca del quít' plé".

NOVEDADES. — Compañía lírica castellana. Tarde: "Bommasa húngara". Noche: "Katiusha".

MUYO. — Compañía lírica castellana. Tarde: "Delfa Franciquita". Noche: "La del majo de rosas".

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de óperas. Tarde: "Soy una mujer fatal". Noche: "Sylli".

FOLIOGRAMA. — Compañía de drama catalán. Tarde y noche: "Fortitud".

ROMA. — Compañía de género chico. Tarde: "La Revoltosa" y "La verbena de la Paloma". Noche: "La Viejecita" y "Gigantes y cabezudos".

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. Tarde: "La chica de Mari-Popa". Noche: "La boda del señor Bringsa o si te casa la prima".

WYLL. — Compañía de revistas. Tarde y noche, la grandiosa revista "Arte 1937".

VARIEDADES

CIRCO BARCELONÉS. — Hoy, tarde y noche, grandes programas de variedades.

GRAN PRICE. — Hoy, tarde, grandes ballets coreografiados por la orquesta Jaime Planas.

GAVINA BLAYA (Palau de la Música) Avenida Místrel, 56. — Tarde, gran baile familiar.

NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T. — Queda suprimida la revista, la contabilidad y la claque. Todos los teatros funcionan en régimen socialista y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

SEMANA DEL 5 AL 11 DE JULIO DE 1937

EDEN. — No me mates, La dama de las camelias, El papaleo robarado.

ASTORIA y HAMBURG. — El secreto de una casa, Madama Tronada, el Tribunal de las aguas.

BARCELONA. — La kermesse heroica, Los tres amigos, Tórcos y ladrones.

SMART. — La revuelta de los pescadores, Bajo órdenes secretas, El príncipe de mediasocho.

POMPETA. — Nocturno, El negro que tenía el alma blanca, Una morena y una rubia.

MUNDIAL. — El secreto de una vida, La vida soltera, Un amor en España, Documental.

CATALUNA. — Sueños de juventud, Contra la corriente, Nueva era en el campo.

LATVANA y NUNTO. — El cuervo, El pasado de Mary Holmes, Triángulo de fuego.

REVUE CINEMA. — Tiempos modernos, Scrovi e hijo, El burlador de Florencia, Dibujos.

BOHEMIA y PABLO. — El juramento de Lagardes, Volando en pos de la dicha, Media en alta mar.

DIANA. — Noche en el Cairo, De pura sangre, Demandar de amor.

ENTRENA y ROSO. — Via Mécas, Pánico en el aire, Klismet.

FANTASIO. — El guerrillero rojo, La bien pagada, Producción láctea en España, Dibujos.

PARIS y VOLGA. — S. M. Kelly, Diego Corrientes, Bajo órdenes secretas.

GOYA. — Paloma de mis amores, Brigadistas, Noche nupcial, Que pague el diablo, Tiempos modernos, Dibujos de secreto, La taberna de curas.

WALKIRIA. — El agente británico, La buena ventura, Madama en liena, Dibujos.

FATHE PALACE. — El alma del bandolero, Fugitivos de la isla del diablo, Juventud, para ti se el mundo.

AMERICA y FOC ROU. — El agente británico, Los muertos antes, Noche vengadora.

EXCELSIOR. — Pesados de juventud, Lorna Doona, Se ha fugado un preso, Oremallera.

SELECT. — Feria de vanidad, Dektor, Embrujo de Mashalet.

CAPITOL. — Joaquina Murrieta, La espía número 13.

TRINITY y MARINA. — El príncipe encantador, Mercaderes, Feria de vanidad.

FRANCISCO FERRER (Urquinaena). — Tarde, continúa de cuatro a ocho. Noche, a las 10: LOS LUZADONNES. Guerra en el tiempo (reportaje). Expedición soviética al Polo Norte (documental). Juventud (gran revista cultural en Moscú) y la orquesta dirigida por el maestro Suré.

BOSQUE y PRINCIPAL. — Sueño de juventud, La patria te llama: Gedón, trampa y CIA.

NEW YORK. — Luz a Oriente, Una mujer de su casa, La matanza.

ARNAU y BROADWAY. — Se acabó la crisis, Mary Burns fugitiva, En los tiempos del nacen, En pos de la aventura, Dibujos.

METROPOL. — Bajo el terror de la policía marista, Oros del pasado, Yo vivo mi vida.

MISTRAL. — Muchachas a ora o cruz, Naufragos en la selva, Tres caballeros de frac.

CINEMAR. — Tarzán de las Beras, Rusia revista, Poema musical.

SPLENDID. — Intriga infame, Viva la Marina, La canción de la pradera.

COLISEUM. — Sesión de cuator a ocho. Noche, a las diez: LOS LUZADONNES. Guerra al campo (reportaje), Juventud (documental deportivo), Expedición soviética al Polo Norte (documental) y la orquesta Coliseum, dirigida por el maestro Federico Gódi.

ESPIAL. — Bajo el terror de la policía marista, Su primera escapada, Un perfecto caballero.

IRIS PARK. — El hechizo de Hungría, El circo, Golpe por golpe, El ejército del pueblo nace.

FEMINA. — Sueño de amor eterno, Dibajo color, Variedad musical, Parameun gráfico.

CONDAL. — Madrid, tumba del fascismo, El pequeño vagamundo, Sombrero de copa, Nido deshecho.

FRANCISCO ASCASO. — Adios juventud, La revuelta de los pescadores, Valés de anoche.

KURSAAL y AVENIDA. — Mi ex mujer y yo, Alta rajas sobre Aragón, Paz en la guerra, Cónicas, Dibujos.

CHILE. — El guerrillero rojo, Sierra de Ronda, A casaca, muchachas.

XTUAN y MURIA. — El circo, Me mi hombre, Las mujeres del ray sol.

VICTORIA. — Es el amor, Los siete pecadores, El amado de los dioses.

BOHEME y TALIA. — A casa de accidentes, El guerrillero rojo, La mujer que supo amar.

FREGOLI y TRIANON. — Enamorado, El desconocido, Esta es la noche.

RAMBLAS. — El impeto de los gigantes, Diego Corrientes, Marinos de Croesed.

ATLANTIC y SAVOY. — Sete Dibujos en color, España al día.

FOMENTO MARTINESE. — Viviendo de ilusión, Muchachas de hoy, Vidas en peligro, Imágenes de retaguarda.

CINE ALIANZA. — Es mi hombre, Vidas en peligro, Contra la corriente.

ODION. — Es mi hombre, La canción del mariscal, Te quiero, El ejército del pueblo nace.

MIRIA. — Nocturno, El delator, La venus de oro.

MONUMENTAL. — Bronca en la radio, Canción de amor, La barra Moscovita.

PUBLICA-CINEMA. — Puericultura, El final de un mundo, Se fugó el Comandante, París, Comencemos, España el día, Los años de la aventura soviética en el Pale Egipto, s. n. n.

ACQUADAMINI. — Volada de los bers, Brindis de la India, Por tierras de India, C. M. T. N. A. I. ayuda a Madras, Compañía, Madrid, tumba del fascismo s. n. n. 4, España al día s. n. n. 4, Los años de la aventura soviética en el Pale Norte s. n. n. 1.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES

HOY, JUEVES

Tarde, a las 4.30, a costa

CANTABRIA - ESCALCO contra **ACUCU - NAVARRETE**

Noche, a las 10.15, a pala

ZARRAGA - ZORRORA contra **ACQUADAMINI - UNAMUNO**

Entradas por cartelas

FRONTON PRINCIPAL PALACE

JUEVES, DIA 5

3er. Partido:

LARREA II - ENRIQUE contra **SAGARRETA - GOENAGA I**

4º Partido:

AEUMENDI III - RAMOS II contra **GOENAGA II - ALBERDI**

KENNEL SARRIA

Todas las tardes, a las 4.30 grandes

CARRERAS DE GALLOS

Los sábados y domingos a las cuatro de la tarde.

CARRERAS DE GALLOS

Todas las tardes, a las 4.30 grandes

CARRERAS DE GALLOS

Los sábados y domingos a las cuatro de la tarde.

Notas breves de teatro

Ha constituido un clamoroso éxito el estreno, en el Teatro Principal Palace, de la obra de Blanco y Lapena, con música del maestro Martínez Valls, "Soy una mujer fatal", en la cual todos los intérpretes son aplaudidos calurosamente por el público que llena el teatro.

Barcelona entera desfila por el Teatro Tivoli para admirar el superespectáculo "Arte 1937", que presenta el Comité Económico del Teatro C. N. T. Es una revista que, unida a su fastuosa presentación, obtiene un señalado triunfo en la interpretación de sus cuadros, llenos de luz y color, arte y belleza. Es la obra que pueden y deben ver todas las familias.

Próximamente debutará en el Teatro Roma, de esta capital, la compañía de comedia dirigida por Manuel Salvat, en la cual forma parte como primera actriz la aplaudidísima María Fernanda Ledón de Guetara. El primer estreno que dicha compañía ofrecerá al público de Barcelona, es la obra de Rodolfo Vinas, titulada "Nido de brujas".

Permite asegurar un exitoso cómic el estreno de "Al... quin home!", por la compañía de José Santpere, del Teatro Español, esta semana.

INFORMACION ORGANICA

SINDICATO DE "LOS VIÑOS DE CATALUNA"

Este Sindicato, desearo de contribuir a la gran obra de regeneración social que la Federación impone, organiza, para el próximo día 15 de julio, un festival a beneficio de los Hospitales de Sangre.

El local en que tendrá lugar (Teatro Olympia) y la lista de los señores que figurarán en el programa, permiten calificar de magno tan humanitario acto. Prometemos tener al corriente de detalles a nuestros lectores, seguros de que querrán contribuir con su asistencia a la altruista misión que se ha impuesto el Sindicato de "Los Viejos de Cataluña".

FEDERACION REGIONAL DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS DE CATALUNA

Esta Federación, al objeto de poder transmitir la correspondencia a todos los Sindicatos de la Región comprendidos en las Industrias Químicas, recaba la sean remitidas las respectivas direcciones a Distinguido Sr. principal.

En fecha breve celebraremos un Pleno regional de las Industrias Químicas de Cataluña y, para extender profusamente nuestra propaganda, es necesario que todos los compañeros se tomen con el calor debido nuestra petición.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Hay, jueves, día 5 del corriente, a las diez de la mañana, en el salón de

Los conciertos sinfónicos populares de la Banda Municipal

El próximo domingo, día 11 de julio, a las once y cuarto de la mañana, concierto por la Banda Municipal, en el Palacio de Bellas Artes.

Programa: 1.ª parte. — "Avant per la Patria", obertura, de F. Pujol. Tres marchas sinfónicas, de J. M.ª Ruera. 2.ª parte. — "Patria marcha", de Morera. "Festivals", madama, de Pau Casals. Ochove cantos populares, de J. Lamote de Grignon. Preludio de la comedia lírica, "Don Lucas del Cigarral", de Vives.

La entrada será gratuita. Tiquets de asiento a 1 peseta, a beneficio de los Hospitales de Sangre y de los de la Cruz Roja.

actos del Hospital (sito en la calle Dos de Mayo), se celebrarán los exámenes de enfermeras de la Cruz Roja.

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION DE LA COMIDA

Comité de Enlace C. N. T. - U. G. T.

A todos los Vendedores Ambulantes

Se avisa a todos los compañeros Vendedores Ambulantes que tienen permiso del Ayuntamiento o que tienen licencias pendientes de aprobación, que presenten antes posible por su Sindicato respectivo para comunicarle un asunto que los interesa.

"COMITE D'ODONTOLOGIA I PROTESI DE CATALUNYA"

Exámenes de Odontología

A tenor del decreto publicado en el "Diario Oficial de la Generalidad de Cataluña", en 25 de marzo del próximo pasado mes, se ha abierto matrícula para exámenes de Odontología a contar desde el día 3 al 13 del corriente.

A cuantos alcance el referido decreto (todos cuantos han llenado la hoja de solicitud en su respectiva Sindical) pedrán matricularse previo los pagos correspondientes, en la Secretaría de la Facultad de Medicina, de día a doce y media de la mañana.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a las ex Juventudes Libertarias del Distrito I, que el Secretario de las Juventudes Libertarias de Espectáculos Públicos, sito en la calle Ocho, 33, A. principal, tiene un asunto que comunicarle, de suma importancia, para el cual se les ruega pasen por nuestro local.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Sección de Distribución

Se ruega a todos los compañeros afiliados a este Sindicato y en su Sección de Distribución, que pasen, desde mañana, de nueve a una y de cuatro a ocho de la tarde, por esta Sección para el control de cartelas y revisión de los libros.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Sección de Lampisteros

Con la presente recordamos a todos los delegados de las casas instaladoras de agua, gas y electricidad que, habiendo pasado estas casas al Sindicato de la Construcción, deben presentar una lista de todos los compañeros pertenecientes a esta Sección, por duplicado y con el número de carnet de la Sección para poderlos

extender la baja y darse de alta en la Construcción.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras que están inscritos en la Bolsa de Trabajo de esta Sección de Lampisteros que, por acuerdo de una reunión de militantes, se convino en hacer una revisión de todos los compañeros que se encuentran en paro forzoso, desde un plazo hasta el día 15 de este mes para que presenten todos los documentos a inscribirse en el libro de afiliados que, cuando la fecha que se señala, se celebrará una lista de tener derecho a reintegración alguna.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION DE LA COMIDA

La Comisión de Propaganda de estas Juventudes Libertarias convoca a todos los compañeros de las mismas que luchan en el campo, sus marchas en dirección a nuestro local social, sito en la calle Murguía número 134, para mandarles un asunto de suma importancia.

SINDICATO DE INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION

Sección de Trabajos de obra

La Comisión Técnica de esta Sección ruega a todos los delegados de taller y Oficina pasen por esta Sección para un asunto importante.

ATENEU LIBERTARIO VARIOS DEL DISTRITO I

Este Ateneu convoca una actividad inter-sindical por cinco años a nuestra voluntad, con la conformidad a cargo de nuestro compañero Félix Martí Ibañeta, con el tema: "Los fastuosos muros de la victoria", a las diez de la mañana del día 11 de julio, o sea el domingo próximo, en el teatro Goya.

FEDERACION REGIONAL DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS DE CATALUNA

Sección de Distribución

Se ruega a todos los compañeros que en el mayor tiempo posible a nuestros compañeros de la Sección de Distribución, para que todos ellos puedan cumplir el orden del día de nuestro Pleno Regional, el cual obra en nuestro poder, espere hasta el día 12 del que curso, para que se le manden cuantas ampliaciones se crean necesarias al mismo.

Con la debida atención, se comunicará en una próxima convocatoria, de día a doce y media de la mañana, la fecha en que se celebrará el Pleno Regional de las Industrias Químicas de Cataluña y, para extender profusamente nuestra propaganda, es necesario que todos los compañeros se tomen con el calor debido nuestra petición.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que se se hallan al corriente de sus cuotas, que deberán satisfacerlas dentro de un plazo máximo de seis días, a contar desde la fecha.

A los que dejaron de hacerlo se les aplicarán las sanciones correspondientes, que pueden llegar hasta la retirada del carnet sindical y carta de trabajo.

Ateneu Libertario de las Cortes

Se convoca a los socios y simpatizantes de este Ateneu a la asamblea general, que se celebrará hoy, jueves, día 5, a las nueve y media de la noche, para tratar asuntos de suma importancia.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS DE BARCELONA

Sección de Ocho de Varas

La Junta de Sección de este Sindicato ruega a todos los pasados que constan en este Bolsa de Trabajo, que pasen por la Secretaría a partir de la fecha en que publicamos esta lista, para comunicarle un asunto de suma importancia.

ATENEU LIBERTARIO DE SANS

Se convoca a todos los militantes y sección en general, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las nueve de la noche, en nuestro local social, Terra Danzosa, 6 y 7.

SINDICATO DE INDUSTRIA DE LA EDIFICACION, MADERA Y DECORACION

Sección de Trabajos de obra

Se convoca para hoy, jueves, a todos los compañeros de los edificios de horma y techos del Stadio, a la reunión que se celebrará en el Salón Teatro de la calle Caballero, 33, Pueblo Seco, a las diez de la tarde.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS DE BARCELONA

Sección de Ocho de Varas

Se convoca a todos los compañeros pasados auxillios técnicos de Gran Pujol de los mismos y topografía, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las diez de la tarde, en el local social de la Sección, número 33, Pueblo Seco, a las diez de la tarde.

GRUPO ANARQUISTA "SOLIDARIDAD"

Se convoca a todos los compañeros de dicho grupo para hoy, jueves, día 5, a las diez de la tarde, en el sitio de encuentro.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS DE BARCELONA

Sección de Ocho de Varas

Esta Sección convoca a todos los afiliados a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las diez de la tarde, en el local social, Plaza Maciá, 17.

ATENEU LIBERTARIO DE VILLORE

Se convoca a todos los militantes y sección en general, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social, Terra Danzosa, 6 y 7.

ATENEU LIBERTARIO DE VILLORE

Se convoca a todos los militantes y sección en general, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las nueve y media de la noche, en nuestro local social, Terra Danzosa, 6 y 7.

«ESPECTACULO»

Gran revista ilustrada del Sindicato de la Industria del Espectáculo (C. N. T.).

Originales de PACHECO, LEBERTO CALLEJA, FERRER ALAIZ, GIL, etc.

TODOS LOS SABADOS

¡Compañeros! Comprando esta revista fomentáis el arte revelador.

Redacción y Administración: CASPE, 46. Teléfono 24830.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS

La Sección Camareros convoca a sus afiliados para mañana, día 6, a las diez de la noche, en este local social, Plaza Maciá, 17.

—La Sección de Conserjería y Cámara convoca a sus afiliados para mañana, día 6, a las cuatro de la tarde, en este local social, Plaza Maciá, 17.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Sección de Camareros

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las diez de la noche, en el local social de la Sección, número 33, Pueblo Seco, a las diez de la tarde.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Sección de Camareros

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las diez de la noche, en el local social de la Sección, número 33, Pueblo Seco, a las diez de la tarde.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Sección de Camareros

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las diez de la noche, en el local social de la Sección, número 33, Pueblo Seco, a las diez de la tarde.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA

Sección de Camareros

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección, a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, día 5, a las diez de la noche, en el local social de la Sección, número 33, Pueblo Seco, a las diez de la tarde.

Festival benéfico

A beneficio de los Hospitales de Sangre, se celebrará el próximo domingo, día 11, a las cinco de la tarde, un gran baile, en los salones de la casa Modas Hermandad, Paseo de Pi y Margall, 17, principal. Quedan invitados todos los clientes, parientes y amigos del personal de los hospitales.

